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keleti harctéren a német légierő 

A eredményesen folytatja a bolse- 

visták hadifontossagu ipari üze- 

meinek laombázását. A Földközi-te
ngeren 

az angolszász csapatok rajtaütés
sel bir- 

tokukba akarták venni Lampe
dusa ki- 

csiny szigetet, a sziget védői 
azonban a 

partraszallási kisérletet meghiusit
ották, 

á támadást visszaverték és a partra- 

szalló csapatokat megsemmisitett
ék. 

A török köztarsaság elnöke nagy- 

szabasu beszédet mondott és hang
oztat- 

ta, nogy az ország illetékes tenyezői 

mimdent elkövetnek ezután is Törökor- 

szag biztonságának és bekéjén
ek meg- 

tartására. 
Az uj argentin kormány letette az 

eskut; a legfelső argentin bi
róság tör- 

vényesnek ismerte el a Ramirez-kor- 

mányt. A Wilhelmstrasse megitélése 

szerint az argentinai helyzet mé
eg min- 

dig tisztázatlan. Berlin a legmagyobb 

tartózkodással kiséri az uj kormány 

politikai fejlődé ét. 

Csilében a belügyminiszter lemo
ndása 

8. 

miatt kormányválság tör
t ki. Rios el- 

nök, aki emiatt az E gyesült Allamokba 

tervezett utját elhalasztotta, politika- 

mentes kabinetet kiván létreho
zmi. Rios 

helyett Fernandez külügyminiszter 

megy Washingtonba. 

Argentina - 
A világ elénk érdeklődéssel kisé

ri az 

argentinai forradalom fejlemé
nyeit. Al- 

talában az a benyomás. hogy
 a várat- 

lamn belpolitikai fordulat Argenti
na kül- 

poelitikájában is mélyreható változá
sok- 

ra vezet, bár Buenos Airesben egyelőre
 

csak nagy általánosságban körvona
laz- 

ták a Ramirez-kormány kö vetend
ő poli- 

tikáját s az am erikai együtt- 

müködés gyakran hangoztat
ott el- 

vére hivatkoztak Európát, vagy
 Japánt 

érintő hivatalos nyilatkozat mé
g nem 

nangzott el. Mint ismeretes, Argentina 

az egyetlen délamerikai állam, mely a 

tengelyhatalmakkal való kapcsolatait 

mirdmáig fenntartotta. Tegnap 
ismer- 

tettük Berlin véleményét az argen- 

timai hatalomváltozásról: német politi- 

kai körök Washington beavatkozás
ának 

tulajdonitják a katonai felkelést. Ber
lin- 

ben rámutattak arra is, hogy L
omdon- 

ban és Washingtonban állandóa
n élesen 

birálták Castilo államelnök német
barát 

politikáját. 
Az argentimai eseményeknek J a p 

án- 

b a n is nagy visszhangja van. Hori
, a ja-: 

pán kormány szóvivője, mint erről a 

Domej hirügynökség tegnap beszá- 

molt, az argentinai forradalommal fog- 

lalkozva kijelentette, hogy Japán élé
nk[ 

érdeklődéssel kiséri a fejleményeket, 

bővebben azonban nem nyilatkozhat, 

yi u oura a 

már az 1938 évi limai értekezleten 

válaszut elé akarta állitani Cordell Hull, 

az Egyesült Allamok külügyminisztere, 

az értekezlet elnökeként a pánamerikai 

gondolat minél szélesebb alapon való 

megvalésítását sürgette, Argentina 

azonban évatos álláspontra helyezkedett 

és sikerült amerikai érdekeinek védel- 

me mellett Eerlinmel, Rómával és Tokió- 

val is jó kapcsolatokat fenntartania. 

1941 december 7, az USA hadbalé
pésé- 

nek időpontja ujból előtérbe állitotta 

Argentina külpolitikai tájékozódásának 

kérdését, Castille elnök és kormánya 

azonban mereven kitartott a semleges- 

ségi politika folytatása mellett s 
ezt az 

álláspontját akkor sem volt hajlandó 

megváltoztatni, amikor Argentina 
nyu- 

gati szomszédja, Csile szakitott 
a ten- 

gely hatalmakkal. Csilében az észak- 

megteremtenie. Aligha kétséges, hogy 

nyebb dolga volt: Angentinában beleő 

válságnak kellett a fordulat felteteleit 

megteremrtemie. Aligha kétséges, 
hogy 

Argentina a történtek után kivül
 marad 

a háborun. 

A janán szoviet viszomy 

Szato kujbisevi japán nagykövetnek 

Molotov szovjet külügyi népbiztossal 

Franciaországban megalakítják az első ezrede 

A csilei belügyminiszter lem 

mániai 

folytatott megbeszélése ismét a japán— 

szövjet viszonyra terelte a tigyelmet. 

Csak a minap mutattak rá Amerikában 

arra az előnyös helyzetre, melyet a szö- 

vetségesek szempontjából a japán— 

szovjet viszony esetleges elmérgesedése 

eredményezhetne. A szövetségesek el- 

gondolásaira élénk fényt vetett leg- 

ütébb a News Chronicle cimü lon- 

doni lap megállapitása, melyet a 

stefani olasz hirügynökség is is- 

mertett - s mely szerint egy Japán el 

leni szovjet hadüzenet ragyobb lelkese- 

dést keltett volna az Egyesült Allamok- 

ban, mint a Komintern feloszlatása. 

Angolszász szempontból sulyos teher- 

tételnek tartják a japán—szovjet kér- 

dés tisztázatlamságát Japán az angol- 

szász hatalmak elsőremdü ellenfele Oly 

ellenfél, akinek leküzdéséhez egy távol- 

keleti második arcvonal a szibériai 

és kamcsatkai támaszpontok — felbe- 

csülbetetlen hozzájárulást jelentenének. 

Ezzet szemben ma az a helyzet, hogy 

Moszkva gondosan ügyel arra, hogy 

cemlegességét Japán irányában fenn- 

tartsa. Egyes amerikai sajtóhangokból 

arra is lehet következtetni. Mhogy Vua- 

shingtonban aggódva látnak egy olyan 

lehetőséget is, hogy a Szovjetszövetség 
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ondása kormányválsághoz vezetett 

Az uj argentin kormány a kormányzósági palotában letette az esküt 

Törökország mmegérzi bizlomságát és bék
éjé 

Japánnal szorosabb szövetségre is lép- 

het. Bár ezt a lehetőséget hivatalos ja- 

pán körők nem tartják valószinünek, 

Amerikában emlékeztetnek arra, hogy a 

casablancai értekezlet icején Orosz- 

ország távolmaradását a semleges sajtó 

éppen a japán kérdéssel hozta össze- 

függésbe. A casablancai értekezleten 

éppen ugy, mint legutóbb Washington- 

Dan, a szövetségesek nemcsak az euró- 

pai, hanem a távolkeleti háboru hadá- 

szati alapelvei tekintetében is döntöttek 

s a Szovjetszövetség számára bizonyára 

kellemetlen lett volna a részvétel oly 

megbeszéléseken, melyeken a vele sem- 

leges viszonyban lévő Japán elleni had- 

muűveletekről volt szó. A semleges sajtó 

egyébként megállapitja, hogy Ameriká- 

pan nem keltett jó hatást a japán— 

szovjet halászati egyezmény nemrég 
tortént jabb egy évre való meghosz- 

szabbitasa A japán-szovjet halászati 

egyezmény egyike a legfontosabb nem- 
zetközi szerződéseknek, mert a szovjet 

vizeken való halászat Japán közellátá- 
sának jelentős forrása. Ha ezt a szerző- 
dést Moszkva nem hosszabbitotta velna 
meg. feltétlenül kiéleződött volna a ja- 
pán—szovjet viszony. (—) 

Jelemtéseimk a haearcterekvől 

Berlin. A német vezéri főhadiszál- 

lás legujabb jelentése szerint a keleti 

arcvonalon a nap nyugodtan telt el. 

A légierő az elmult éjtszaka hatáso- 

san bombázott egy ipari üzemet. 

A Keleti-tengeren a haditengerészet 

célos ágyunaszádot. 
Az ellenség tegnap megkisérelte Lam- 

hadijelentés: 

Torpedóvető repülőgépek Bone kikötő- 

jének magasságában megtámadtak egy 

ellenséges hajókaravánt. A kilőtt torpe- 

és egy másik ugyancsak nagy hajót elta- 

csak akkor, ha az uj kormány jellege és 

külpolitikája tisztázódik. Tokió termé- 

szetesen éber figyelemmel kiséri a Ra- 

mirez-kormány tevékenységét, mert Ar- 

gentina az egyetlen délamerikai. állam. 

mellyel Japánnak rendezett kapcsolatai 

vannak, mondotta Hori. 

A mult világháboruban Victorino de 
la Plaza és Hipolito Irigoyen elnökök 
megóvták Argentina semlegességét, Az 
ország, amely közvetlenül az első világ- 
háboru előtt szinte leküzhetetleak 
látszó pénzügyi bajokkal küzd a vi- 
lágháboruban az antant-hat 
ditoja volt és annyira megszedte magát, 
hogy kölcsönt tudott adni Franciaor- 
szágnak A békekötés után Argentina az 
Egyesült Allamok mellett, mint a világ 
legnagyobb buzatermelő országa szere- 
pel. A gazdasági megerősödés az ország 
politikai tekintélyét is növelte s Argen- 
tina barátságának biztositásáért a ma 
szembenálló hatalmak legkiválóbb diplo- 

—
 láltak. 

-A Lampedusa-szigetén végrehajtott 

brit partraszállási kisérletet a védő csapa- 

tok haladéktalanul visszaverték, miköz- 

ben több prtraszálló naszádot elsüllyesz- 

tettek. 

Pantelleria-szigetének helyőrsége, amely 

a szüntelenül felyó ellenséges légitámnadá- 

sokkal vitézül szembeszáll, az elmult na- 

pon hat ellenséges repülőgépet semmisi- 

tett meg. Más három gépet a sziget felett 

pusztitottak el. 

Az ellenség légi alakulatai Messinára, 

továbbá Trapani környékére dobtak bomn- 

Pát. Trapani környékén a bormmbák érzé- 
keny károkat akoztak. A számbavétel fo- 

lvamatban van. A lé 
Messinávál egy,. Tranani környékén pedig 
négy renülőzépet lőtt le. 

A GORKIJ ELLEN INTEZETT 
LÉEGITAMADAS EREDMÉNYE 

Berlin (Rador), A Molotov-müvek 
len intézett romboló bombatámadások ha 

matái fáradoztak. Argentinát az SA madik napján minden eddigit felülmuló 

jármüvei felgyujtottak egy szovjet pán- 

dók egy 3000 tonnás gőzöst felgyuj
tottak 

folyó légi csatában a német vadászrepülők 

védelmi tüzérség 

Eredmményesem folyik a szovjel Mh
adiimari 

! pedusa földközi-tengeri szigetet rajta- 

1 ütéssel birtokába keriteni, Az olasz 

helyőrség azonban a támadáss vissza- 

verte, néhány ellenséges partraszállási 

naszádot elsüllyesztett és a partraszál- 

lott ellenséges csapatokat teljesen meg- 

semmisitette. 

Gyors német harci repülők Tunéziában 

jó eredménnyel megtámadtak egy ellen- 

t séges légi támaszpontot. 

Az olasz hadujelentés 

Róma. (Rador). Az 1109-ik olasz eredményt értek el a több irányból és több 

kij város ipari telepeire több mint 500 rom- 

belé nehéz bombát és több mint százezer 
gyujtóbombát dobtak. A német megfigyelők 

jelentése szerint a harmadik napi bombázás 

kezdetekor már a városnak nagyobb része 

lángokban állt. Egyes gépek mélytámadá- 

sokban felrobbantottak sok kőolajtartányt, 

ami a tüz gyors elterjedését nagy mértékben 

elősegitette. A Gorkij ellen intézett három 

egymásután következő éjtszakai támadás a 

legnagyobbaknak mondható, amelyet eddig 

Róma (Rador). A Stefani iroda diplo- 

máciai szerkesztője irja: Az angolszász hir- 

verés továbbra is azt ismétli, hogy Anglia és 

az Egyesült Államok nem az olasz nép, ha- 

nem a fasiszta rendszer ellen harcol. Hirve 

résülkben megjegyzik azt is, hogy Olaszor- 

szág részére semmi értelme nincsen a hábo- 

ru folytatásának. 

— Bármennyire is kitartsanak propagan- 

Stefani iroda diplomáciai szerkesztője, az 

olaszok söhasem fogják elfelejteni, hogy 

Angliának három évig kellett Eszak-Afriká- 
ban harc h 
Egyesült Államok közvetlen segitségére volt 

szüksége. 

hullámban támadó német repülőgépek. Gor- 

üzemmek bomabárása 

a még Európában maradt bolsevista ipari 

üzemek ellen intéztek. A harcba vetett mint- 

l egy ezer német repülőgép közül csupán ket- 

tő veszett el. 

LENGYEL IRók A KATYNI ALDOZA- 

TOK KöZÖTT 

Krakkó. A katyni erdőben folytatják a 
bolsevisták által elkövetett tömeggyilkossá- 

gok áldozatainak kihantolását. Megállapi- 
tották hogy az áldozatok között több neves 
lengyel iró is van. Ezek mint tartalékos tisz- 

Vek szolgáltak a lengyel hadseregben. 
(DNB). 

PALESZTINÁBODL NAZATERNEK AZ 

OLASZ SZERZETESEK ÉS APAÁCÁK 

Róm a Vatikáni körökből származó érte- 
sülés szerint a Vatikán közbenjárására a Pa 
lesztinában internált olasz szerzetesek és 

apácák szabadon bocsátásához az angol ha- 

tóságok hozzájárultak. Ezt azonban ahhoz a 

feltételhez kötötték, hogy vagy felhagyna 

„Olaszország sohasem vesztett el olyan háborut, 

a belső arcvonalon foly!" 

dájukban az angolszászok - folytatja a 

és hogy Tuniszt elérje, az 

foglalkozásukkal, vagy pedig elhagyják P. 

lesztinát. Az olasz szerzetesek és apác 
hazatérést választották. 

mely 

1 Az afrikai hadjára: befejezése ut 

Anglia azt képzelte, hogy Olaszországot ! 

lehet félemliteni, ha azonban az angolo 

az amerikaiak jobban értesültek lennén 

tudniok kellene hog Olaszot ohas 

vesztett el olyan háborut, amely bels 

vonalon folyt. Az o 
nak az olasz nép jelle 



VRANCIAORSZAÁGBAN MEGALAKIT- 
JAK AZ ELSŐő EZREDET 

Párizs. (Rador). A lapok nagy ér- 
deklődéssel számolnak be Laval mi- 
niszterelnök rádióbeszédéről, amelyben 

a kormányfő bejelentette, hogy Francia- 
országban megdalakitják az első ezredet. 
Laval beszédében hangsulyozta, hogy 

igérete és reménye van egy uj hadsereg 
felállitására." 

A périsi lapok részleteket közölnek az 

ujezradről. Az ezred létszáma kezdetben 
háromezer főből áll s három zászlóaljra 
oszlik. Az ezred székhelye egy közép- 
fÍranciaországi helységben lesz, mig 
egyenruhája a francia hadsereg béke 

időbeli egyenruhájával azonos. Az ezred 
önkéntesekből fog állani s a parancsnok- 
ságot Berlon ezredesre bizzák. 
A jelentés végül megjegyzi, hogy az 
ezred tisztjei elsősorban a Sziriában és 
Tuniziában Frannciaerszág hagyomá- 

nyos katonaj becsületét megőrző tisztek- 
ből kerülnek ki. 

TEK UJJALPITÉSE 
Helsinki A keletfinnországi el- 
pusztitott területek ujjáépitésére ki- 
küldött bizottság, amelynek tagjai kö- 
gzött van Linkomies miniszterelnök és 
a kormány több tagja is ellátogatott Karélia-féls igetre, hogy a munkála- 
tok állását megtakintse A bizottság 
elnöke, aki egyben a karéliai tarto- 
maány főnöke is, Viipuriban nyilatko- zott az ujságirók előtt. 
hogy a moszkvai kényszerbéke után 
a tartományból eltávozott mezőgazda- 
sági lakosság legnagyabb rász- már 

megkezdte 
visszatért lakóhelyése áés 

A politikai arevamal 

EKEKEEKEKEKKEDEKI EKK 

Elmondotta, 

D. Cösdltörtök, 1943 junius 10 

munkáját. viipuri 80.000 lakosa közül 

eddig 25.000 tért vissza. A lakóházak 
65 százaléka romokban hever és ebből 
csak 35 százalék van olyan állapotban, 
hogy alapos javitás után ujból lak- 
ható lesz. A tartományfőnökség visz- 
szaköltözött Viipuriba és onnan in- 
tézi a tartomány ügyeit. Legelőször a 
közüzemeket hozták helyre. 
A finn szakszervezetek ülésén Tan- 

ner pénzügyminiszter, a szövetség el- 
nöke kifejtette, hogy a finn nemzet 
nem adta meg magát önként a kivül- 

Bangkok. (Rador). A Stefani-iro- 
da tudósitójának jelentése szerint a ja- 
pán légierő legutóbb nagy támadási mn- 
tézett Csungking katonai célpontjai el- 
len. A több hullámban támadó japán 
bombázók jeleniékeny rombolásokat 
okoztak Csungking katonai épületeiben 
és üzemeiben. A japánok a védelemben 
résztvevő kinai repülőgépek közül töb- 
bet lelőttek. Junius 6-ra virradó éjtszaka 

lőgépet lelőttek Tsang városa fölött. 
Tokió. (Domej). A csungkingkinai 

csapatok az utóbbi napokban Shantung- 
tartomány különböző helyein a japánok- 
kal vivott harcokban 30.000 embert 
vesztettek. Légi harcokban a japánok 27 
kinai repülőgépet lelőttek, ezenkivül 
22-őt a földön semmisitettek meg. 

CSANGKAJSEK TÁBORNOKAI 
ATPARTOLNAK A NEMZETI 

KINAHOZ 
Sanghá j Az északkinai arcvona- 

nalon Young altábormagy 20.000 em- 
serével átvártolt a nemzaeti Kinához. 
Hadseregének tisztjei között van egy 

japán repülők négy nagy amerikai repü- 

ről fenyegető veszélynek és azért kel- 
lett ezt a mostani háborut vállalnia. 
Azután ismertette a szakszervezetek 
mozgalmát, majd a bérek és árak kérdé- 
séről szólt. Megemlitette, hogy a me- 

zőgazdasági munkások is tagjai a szak- 
szervezeteknek és hogy az állam a 
mezőgazdaság helyzetém állami támo- 
galtással segitett, amivel el lehetett ke- 

rülni a piaci árak emelését. A szak- 
szervezetek szövetsége végül Tanner 
pénzügvminisztert ujból megválasztot: 

A japán légierő umjabb magy sikere 

] 
feladattal bizza meg. 

ta elnökévé. dá 

vezérőrnagy is. A tábornok kijelentette, 
hogy Csungking-Kina elvesztette hábo- 
rus céljait és most már törekedni kell 
Nagyázsia minél előbbi felépitésére. A 
nemzeti Kina kormánya, a tábornokot uj 

Sangháj. Hir szerint Csangkaj- 
sek tábornagy elhatározta, hogy átszer- 
vezi kormányát. Egyuttal a hadsereg 
isztikarában is széleskörü átszervezést 

özöl. Erre az elhatározásra az a kö- 
rülmény adott okot, hogy az utóbbi idő- 
ben egyre több tábornoka és magas- 
rangu tisztje pártolt át a nemzati Kina- 
boz. 

SEGITSEGET IGERNEK A SZÖVET- 
SEGESEK CSUNGKING-KINÁNAK 
Kairó. (Europapress). A Kinában 

lévő amerikai haderő parancsnoka, 
Stillwell tábornok, Londonból visz- 
szatérőben Kairóba érkezett és ott tár- 
gyalásokat folytatott Eisenhower tá- 
bornokkal, Az ismeretlen helyen tartott 
megbeszélés után Stillwell tábornok nyi- 
latkozatot adott, melyben kijelentette, 
hogy Csungking-Kina rövidesen segitsé- 
get kap a szövetségesektől, 

Török országy 
és a béke 

Ankara. (DNE). mönü török köztársasági elnök a török néppárt G-ik kongresszusán mondott beszédé- 
ben hangsulyozta, hogy a török kül- politika célkitüzései továbbra is Tö- rökország biztonságának és békéjé- 
nek megtartására irányulnak A kor- 
mány miudent elkövet, hogy az or- szág biztonságát megerősitse. Ameny- 
nyiben szükség mutatkozik, ugy min- 
den eszközt felhasznál, ha a bizton- 
ságot és békét veszélyeztetve látja. 
Senki nem tudja, hogy ez a mostani 

e 

mirpo 

világháboru meddig tart és ntána 
még sok idő telik majd el a teljes 

megbékélésig. Törökországnak meg kell őriznie idegert, mert a háboru vé- 
gén csak a jó idegü országok lesznek 
igazán erősek. A kormány nehéz kö- 
rülmények között dolgozik és minden 
gondja továbbra is az kell, hogy le- 
gyen — és ezt nem felesleges ismé- 
telni, — hogy a nemzet biztonságát 
ne engedje veszélyeztetni, A kormány megőrzi hidegvérét és mindent meg- 
tesz a nép tömöritésére. 

is 

Ramurez: Argentina határozottságga! 
megy kereszttii a jelenlegi válságom Stockholm. (DNR). Az Uni- 

bed Prem; ugy értesül Washington- 
ból, hogy az argentinai kormány Ra- 

mirez tábornok elnöksége alatt meg- 
alakult. A kormány kizárólag kato- 
nákból áll. 

RAMIREZ A HELYZET URA 
Buenos Aires. (DNE) Hétfőn délután a lapok különkiadásai és a rá- dió közleményt hozott nyilvánosságra. 
aA közlemény igy hangzik: 

Tekintettel azokra a hamis hi- rekre, amelyeket azzal a célzattal ter- 
jesztenek, hogy a rendet és nyugalmat megzavarják, Ramirez tábornok idei- 
lenes elnök hangsulyozza, hogy a helyzet teljesen normális. Az állam vezetése szilárdan a tábornok kezében van, A célzatos hireket árulásnak mi- nősitik és terjesztőik ellen ilyen érte- lemben járnak el 

A KORMANY LETETTE A HIVATAII 
Buuenos Aires. (DNB). Az uj 

argentin kormány hétfőn délután a kormányzósági palotában letette a 
hivatali esküt. Ramirez táhornok, 
deiglenes államfő beszédében kijelen- 
ette, hogy a hadsereg átvette a kor- 
hányzás felelősségét azért, hogy 
nden érdek nmélkül a közigazgatás 
m visszaállithassa a rendet. 
Az eskütételi szertartás lefolyása 
tán Ramirez tábornok a kormány- ósági palota erkélyéről beszémet in- 

a lelkesedéssel tünte- 
tábornok azt mon- 

sággal megy keresztül a jelenlagi 
válságon. 

JOGILAG IS ELISMERTEK AZ UJ 
KORMANYT 

Buenos Aires. (DNB.) Argentina legfelső törvényszéke az uj argentinai kor- mányt jogilag elismerte, mivel a kormány kijelentette. hogy az alkotmányt tisztelet- ben tartja. A kormány rendelkezik a hadse- Teg fölött, mondja a legfelső biróság döntése, —kezében tartja a közigazgatást 
és igy biztositni tudja a polgárok életének és vagyonának biztonságát. 
Buenos Aires. (DNB.) A forrada- lom következtében 19 ember életét vesz- 

tette. Ezeket katonai pompával temették el. 
AZ UJ KORMÁNY KIÁLTVANYA 
Buenos Aires. (DNB). Az uj ar- gentin kormány több kiáltványban ma- 

gyarázta meg a forradalmi mozgalom 
értelmét és célkitüzéseit. Az első 
kiáltványt akkor bocsátották ki, amikor 
Rawson tábornok csapataival a főváros 
ellen indult. A kiáltvány megállapitotta, 
hogy a forradalmi mozgalom a haza ér- 
dekében tevékenykedik, harcol a köz- 
igazgatás tisztaságáért, az argentinek 
egyesüléséért s azért, hogy a jogtalanul 
szerzett vagyonokat az államnak vissza- 

liikája Rovábbra és a bi 
mmegávására Töreksezilk 

zTcomrságy 

adják, A forradalmi mozgalom a jelen- 
legi törvényeket és intézményeket meg 
akarja tartani Az a kivánsága, hogy 
Argentina népe a mozgalommal együtt- 

jék a felsorolt kérdések megol- 
dásában, Az uj rendszer a nemzet igazi 
és teljes szuverénitásáért küzd, harcol 
Amerika egyesüléséért s a lojális 
együttmüködésére és a nemzetközi 
egyezmények és kötelezettségek iránt 
való hüségért száll sikra fejeződött 
be az első kiáltvány. 
Néhány órával a hatalom átvétele 

után jelent meg a második kiált- 
vány és ebben a véderő magára vállalta 
a kötelezetteéget, hogy megmenti az 
ország függetlenségét és erkölcsi erejét. 
A harmadik kiáltvány főként a 

hadsereg és a hajóhad számára szólt A 
katonaság a veszélyeztetett állami in- 
ténmények megmentésére törekszik és 
az uj kormány a politikai irányelvek 
teljes atalakitásán fáradozik. A kato- 
naság mindenkor őszinte ttörvénytisz- 
telettel kivánja szolgálni az argentin 
érdekeket. 

KORMANYVALSAG CSILEBEN 
Buenos Aires. (Stefani). Beltrami, 

csilei belügyminiszter benyujtotta lemondá- 
sát. A többi miniszterek közösséget vállal- 
tak a belügyminiszterrel, ugyhogy kormány- 
válság tört ki. 
Amszterdam. (DNB). Az United 

Press Santiago de Chiliből származó értesü- 

lés alapján közli, hogy a kormányválság kö- 
vetkeztébenRios csilei államelnök elhalasz- 
totta az Egyesült Allamokba tervezett 
utját. Az elnök politikamentes kabinetet 
kiván létesiteni. 

UJABE MINISZTERTANÁCS 
LONDONBAN 

London. (Europapress). Vasárnap 
Churchill angol miniszterelnök elnökletével 
ujabb minisztertanácsot tartottak, amelyen 
ismét résztvettek a brit hadsereg legfőbb 
irányitói. 

T URANIA filmszinház, Arad Távbeszélő 19-32 

Két sz 
Mal Bájos, mulatságos jelenettel tel szőtt szere mi kaland 
Heidemarie Hatheyer. Álbert Matterstock, Paul Henckels 

tenni. azonban az amerikai álamhá 

re méltó, 
,verés és a csolnakot 

Bagd 

ELITÉLT TöRÖK 
tanbul). 42 
büntetés felfüggesetésén 

JELENŐ 

Belgrádban megjelenő két 

: 
AzZ oLASZ AKADEMIA NAGY- 

GYüLÉSE. (Róma.) Az Olasz Akadé- 
mia most tartotta meg évi nagygyülését, 
omelyen Viktor Emánuel császár és ki- 
zály is megjelent. Federzoni elnök, Ró- 
ma kormányzója, megnyitó beszédében 
rámutatost arra, hogy a háboru nem tán- 
toritja el munkájultól az olasz irókat, 
tudósokat és müvészeker és mialatt az 
olasz nemzet céljajért, az irók, tu- 
dósok és észek tovább dolgoznak. 
Olaszországot nem lehet eltériteni civili- 
eációs utjáról. ameblye számára a mai 
gzsabb rang és küldetés szab meg. 
Olaszország mindig képes volt és lesz ad 
hathatós erők kifejtésére, amelyek a 
végső győzelem elérésére szükségesek. 
(Stefani.) 

KEVÉS KIVETELLEIL MUNKÁBA 
ALLTAK A SZTRÁJKOLÓ AMERIKAI 
BANYASZOK. (Amszterdam). A bril 
hirszolgálat jelenti Washingtonból, hogy 
az Egyesült Allamok legfontosabb bá- 
nyaipari központjaiban a sztrájkoló bá- 
nyászok munkába álltak Csupán Ohio államban sztrájkolnak még néhány he- lyen (DNB). 

UJABB KÉTESFELMILL DOL LAROS ALLAMKÖLCSÖN ÁMEPI EAN. (Genf.) Washingtonból érkeze jelentés szerint Morgenthau, az Egye- 
sült Allamok pénzügyminisztere nagy 
meglepetést keltő nyilatkozatat tet A' pénzügyminiszter ugyanis közölte, hogy 
junius hónap végén kétésfélmilliárd dol- 
7ár összegben ujabb államkölcsön, bo- 
csátanak ki. A kölcsönjegyzési felhiv 
eredetileg szentemberben akartálk kée 

tásnalk már most szüksége van a nénare. (DNB) 

BATORLELK FIATAL TENGE. RESZ. (Róma). Nápolyban nagy le 
sedéssel fogadtak egy 18 esztendő 
al tengerészt, aki ellenséges légi tá. a- 
dás következtében már 7 izben szenve- dett hajótörést. Az ifju matróz akinek Vito Solventini a neve, legutóbbi hajótö- rése alkalmával 4 fuldoklót mentelt ki a vizből és 15 embert vett fel a csolnak- jába. Ez a tette annál is inkább dicséret- 

mert igen nagy volt a hullám- 
minduntalan felbo. rulással fenyegette. 

BULGARIA CS 4 NEMZETI TGY TaBORBAN. (Nanking). Paje/f, Bulgária uj nankingi követe teanap adta át megbizó levelét a nemzeti King elnö- kének, Az ez alkalommal elhangeott be- szédek kiemelték, hogy a nemeeti Kinda és Bulgária szövetségeseleként küedenek ugyanazon ellenségek ellen 

TRAKBAN A MEGSZALI CSAPA TOK VEGZIK Az ARATAÁST (Ani 
adból származó értesülés szerint angol-amerikai megszálló csapatok p rancsa értelmében az idény aratást a megszálló csapatok vé Ilyenformán egyetlen szem m menekül meg a rekvirálástól fejező- dik be a Stefani-iroda jelentése. 

UJSAGIRŐ. (Isz- 
isetanbuli törvényszék a 

ek kedvezmé- nye nélkül három napi fogházra i 
Vatan cimüű napilap felelős szerle 
jét „az állam érdekeinek megsér miatt (DNB). 

EGYESÜLT A SZERBIÁBA! 

gyesült. Az uj lap eime Rus iv, egy dobbanás naponta 6 oldalon jelenik meg. 



tehát, hogy a svéd nép most kifejezést 
adjon a szabadság és a függetlenség 
iránti szeretetének. A svéd miniszterel- 
mök beszéde végén kijelentette, 
Svédország jövőbeli politikai irányvona- 

hangoztatta, hogy a svéd nép bizonyos 
rétegeiben nyugtalanság észlelhető, vaj- 
jon a svéd nemzet megtette-e minden 
lehetőt, hogy a világ népeit és különösen 

te, hogy Svédországnak a semlegesség 
mellett sem jobb a sorsa, mint más nem- 

zeteke. A svéd nép abból a körülmény- 
bpóől, hogy nem visel háborut, nem szer- 

lan haszvrot. Svédország a maga és az 
északi államok jobb sorsá 

1 z 

Aliuszminiszte. 

ba Oroszoi 

borus feladatokat. 

elején letett minden irredentizmusról, 

návot tartanak nyilván Amerikában
. A 

litikai és társadalmi fejlődés 

Svédország 
üllő es pöröly között..." 
,A svéd zászló napján' az ország szi- 

semlegessége jutott ismét kife- 
jezésre, 

Stockholm. (DNB). „A svéd 

zászló napján'" Hanson mimiszterel- 
nök beszédet tartott a Gaevle közelében 
évő Furuvikban. A miniszterelnök azon 
reményének adott kifejezést, hogy sike- 
rül Svédországot a háborutól távoltar- 
tani. Mindaddig azonban, amig a hábora 

tart, tudni kell azt, mindvégig megvan a 
veszélye amnak, hogy Svédország is be- 
lekerülhet a háboru sodrába, Ez a le- 
hetőség ne legyen lehangoló, hanem 
acélozza meg a nép életerejét. Az ország 
eddig nagy áldozatokat hozott katonai 
erejének megszervezéséért. Szükséges 

hogy 

la továbbra is a szigoru semlegesség. 
Stockholm. Günther svéd külügy- 

miniszter beszédet mondott, amelyben 

a testvérnépeket ki lehessen vezetni a 
mai nyomoruságokból. Azután kifejtet- 

zett magának semmi előnyt, sem jogta- 

törekszik. 
igyminisz- 

képpen sza- 

e ezte a svéd k 

bad népgakar mar: 

Ildeg a második ghaboru előtt ezzel 
a mnascnldtal jellemezte Bagge sved 

hazaája helyzetét. 
es pöroly között elünk'". A sved 
pondkus aria gondolt, mily nehéz viszo- 
nyon noze kerül Svedország társadalma, 

ag és Németórszág hábo- 
rumna keveredik egymassal. Azóta, hogy 
ez 1gy történt, a svéd politika változa- 
tos mivészettel és egyezkedéssel kerül- 

nehéz nemzetközi politikai és há- 

Máy alapelvek vezetik Svédország 
ségét? Legelőször is itt van a 

il választékos és arisztokratikus 
téneti öntudat, amely nem fe- sve 

ledte a régi nagyhatalmi helyzetet, 

hegy egykor Svédországé volt a büszke 

,Dor um Maris Baltici", a Balti-ten- 

ger fölötti uralom. A külön svéd törté- 

Teti öntudat egy nagy uralmi és nemesi 

multra alapozza a maga eszmei igényeit, 

amelyek azonban valóban csak eszmei 

ellegüek, Svédország ma tudatában 

van helyzetének s már a XIX. század 

ahogy a XX. század elején történt svéd 

morvég szétválás is igazolja. 

entörtok 1913 junlus 10 

„Jogadjuk be otthtona 

D. 91. a 
kz 

Brasov-Brassó. 
Pünkösdkor nyilik meg Brasovbamn- 
Brassóban a délerdélyi magyar képző- 
müvészek gyüjteményes kiállitása. Az 
aradi és timisoarai-temesvári kiállitás 
után ez lesz a harmadik — s ezuttal leg- 
teljesebb — bemutatkozása képzőmüvé- 
szetünknek Itt élő müvészeink legelső 
„megszólaltatásának? érdeme Palágyi 
Lajos dr-t illeti. Népközösségünk aradi 
tagozatának elnöke volt az, aki az emli- 

tett kiállitások megszervezésével lehető- 

séget nyujtott a müvészeknek arra, 

hogy találkozhassanak a müalkotásokat 

értekelő és becsülő közönséggel. Tud- 

juk, hogy ez a találkozás szép erkölcsi 

és anyagi siker jegyében történt; nyil- 

ván ez a körülmény bátoritotta fel a 

tevékeny Palághi Jenő dr-t arra, hogy 

felvesse egy Brasovban-Brassóban 
rendezendő kiállitás gondolatát. 
A megkeresés, amelyet ebben az ügy- 

ben Szabó Bénihez, a brasovi-brassói 

(Saj. tud.) 

- Nagy örömmel vettem annakide- 

jén FPalagyi Lajos dr. megkeresését — 

mondotta Szabó géni. - Magam is azt 

tartem, hogy a müvészi alkotásnak a 

legerősebb regyverzajban sem szabad 

szünetelmie. Sőt éppen a háborus idők- 

ben kell leginkább odaallanunk müvé- 

szeink mellé, lehetőséget nyujtván ne- 

kik arra, hogy hivatásukat teljesithes- 

sék. Nem szabad megszakadnia annak a 

folyamatnak, melynek során 

a müvészi alkotás kö ccsé válik. 

S miután pedig az alkotás kérdése ré- 

szint anyagi probléma is, módot kell ta- 

lálnunk arra, hogy a müvészi tevékeny- 

séget az anyagi gondok csökkentésével 

is elősegitsük. Ezt viszont csak ugy ér- 

hetjük el, ha szoros kapcsolat teremtő- 

dik a müvészek és a közönség között. 

Az ügy fontossága kötelességünkké 

tette, hogy 
megfelelő keretet 

biztosithassunk a brasovi-brassói bemu- 

tatkozás számára. Mindenekelőtt a ki- 

állitási terem kérdését kellett megolda- 

nunk. Ez meglehetős gondot okozott 

A rendezés eredményessége és a 

kiállitas anyagi sikere érdekében elmök- 

ségem alatt egy tizenhét tagból álló 

ézükebbkörü hbizottságot létesitettem, 

amelynek főtitkára Török Dénes vál- 

lalati igazgatoó, főpénztárosa pedig 

László Kalmán bankigazgató. A
 bi- 

zottságban a kiállitással kapcsolatos 

minden kérdesnek van megfelelő sz
ak- 

embere. A nemes értelemben vett hir- 

verés teendőinek elvégzését szintén si- 

került megszerveznünk, Továbbmenől
eg 

aztán a magam részéről mindent meg- 

kettem a kiállitási költségeknek önkén- 

tes adományok formájában való elő- 

teremtésére. 

előkészítő munkájáról 

Magyar Népközösség elnökéhez intézett, 

lelkes visszhangra lelt. Szabó Béni ma- 

gaévá tette a gondolatot és a tőle meg- 

Szokott alapossággal es körültekintéssel 
megtette az előkészületeket arra, hogy 

a Cenk alatti város méltőképpen fogad- 

hassa az ecset és a véső müvészetének 

hivatott képviselőit. Az ő nagyvonalu 

gondolkozását és ügybuzgalmát ismer- 

e már most megjósolható, hogy a pün- 

kösdi gyüjteményes kiállitás a dél- 

erdélyi magyar képzőmüvészet egyete- 

mes bemutatkozása lesz, vagyis olyan 

eseménye szellemi életünknek, amely 

határkövet fog jelenteni müvészeti moz- 

galmunkban. 

A küszöbön álló esemény 

jelentősége késztetett arra, hogy felke- 

Tessük Szabó Béni elnököt, azzal a ké- 

réssel, hogy néhány szóval tájékoztassa 

a Déli Hirliap olvasóit az előkészületek 

felől. 

A tizenötös csoport 

mekünk, miután a szóba jöhető termek 

mind foglaltak voltak. Közben azonban 

felszabadult a református felső keres- 

kedelmi fiuiskola két egybenyiló, e célra 

kiválóan alkalmas diszterme s igy hozzá 

láthattunk a hatósági engedély meg- 

szerzéséhez, amit nehezség nélkül meg 

is kaptunk. 
- A továbbiak rendjén Araddal kö- 

zösen abban állapodtunk meg, hogy 

egyetemes jelleget adunk a kiálli- 

tásnak. 

E célból megkereséssel fordultunk va- 

Tamennyi ismert képzőmüvészünkhöz. 

Igy alakult ki egy tizenötös csoport, 

y magában foglalja a Délerdély 

különböző vidékein élő képzőmüvésze- 

Kket A névsor, meglehet, nem teljes, 

esetleg kimaradhattak egyes visszavo- 

nultan élő müűvészek, főképpen fiatalok, 

akiknek munkáját és fejlődését a kö- 

rülmények folytán nem tar hattuk szá- 

mon. Kivánom azonban, hogy mielőbb 

álljanak sorompóba ők is, mert 

nekünk minden igazi tehetségre 
szükségünk vam. 

Biztató eredmények 

Az eredmény már eddig is igen szép 

s hiszem, hogy az ügy iránt megértést 

mutató, tehetősebb népünk ezen a téren 

is teljes sikerhez juttat. Elgondolásom 

az, hogy a kiálliték minden anyagi ki- 

l adástól mentesüljenek, bpeleértve uti ki- 

adásaikat és három napi brasovi-brassói 

tartózkodásuk költségeit is. 

Bizom abban, hogy városunk és 

környékének magyar népe kötelességé- 

] nek fogja tartani a kiállitás megtekin- 

tését. Talán rossz szót használok, mert 

a müvészet iránti tisztelet és megbe- 

csülés s a vele való együttérzés nem a 

kötelesség és nem a fegyelem kérdése, be nyilatkozatat Szabó Béni. 

nkba a magyar művészetet" 
Szabó Béni nyilatkozata a pünkösdkor megnyiló brasovi-brassói 

képzőművészeti kiállitás 

hanem az öntudaté, a lelkiismerete,] 

amelynek 
külső biztatás nélkül is müködnie 

kell. 

Már pedig müvészeink, akik elhozzák 

ide alkotásaikat, megérdemlik mind- 

annyiunk szeretetét és megbecsülését. 

Hiszem, hogy itteni testvéreink, akik 

számtalan esetben bizonyitották be a 

nemes ügyek iránti érdeklődésüket, sőt, 

ha kellett, áldozatkészségüket is, ezüt 

tal sem fogják önmagukat megtagadni, 

s vendégszeretetben, valamint erkölcsi 

es anyagi melléállásban nem mara
dnak 

majd el a képzőmüvészetünk ügyét első- 

izben felkaroló Arad és Timigsoara-Te- 

mesvár magyarsága mögött. Népünk 

köztudatában mélyen benne él az a meg-
 

győződés, hogy 

a müűvészi tehetség és alkotás az 

emberiség közkincsee. 

E kincs gyarapitását nekünk i elő kel 

segitenünk Müvészeinknek azzal, hog
y 

alkotnak, a közönségnek pedig ugy, 

hogy anyagi lehetőséget teremt a mü- 

vész munkája számára. Nincs szó itt 

áldozathozatalról. 

A müvészi alkotás komoly értéket 
jelent, 

amely legtöbbször fölötte áll amnak az 

árnak, amit a vásárlók a képért vagy 

szoborért fizetnek. Hányszor adunk ki 

haszontalan dolgokért pénzt, hányszor 

diszitjük lakásunkat értéktelen tucat- 

képekkel és szobrokkal, ahelyett, hogy 

müűvészi alkotásokkal igyekeznénk ott
- 

honunk összhangját és meghittségeét 

emelni és saját izlésünket fejleszteni. 

Gondoljanak erre tehetősebb testvé- 

reink, bármilyen társadalmi állásuak 

legyenek is. 

TFogadjuk be otthonunkba a magyar 

muüvészetet. 

Múűvész-album ferve 

Közölnem kell végül, hogy - 

amennyiben nem merülnek fel teehni- 

kai akadályok — közelebbről 
müvész-albumot 

kivánunk megjelentetni, amely a kiáll- 

tás anyagát tartalmazná. Képzőmüvé- 

szeink felvonulásának élményében ré- 

szeltetni kivánjuk azokat a testvéreim- 

ket is, akik a kiállitást nem tekinthetik 

meg. A miűvészeti életünk eseményét 

megörökitő kiadvány elvinné minden- 

hová müvészeink alkotó akaratának lé- 

lekemelő bizonyitákait és dokumentuma 

lenne az eleő együttes bemutatkozásnak. 

Igen sajnálom, hogy halaszthatat- 

lan üzleti ügyek külföldre szőlitanak s 

igy a kiállitás megnyitásánál nem lehe- 

tek jelen. Távollétem azonban semmi- 

memü hátránnyal nem fog járni, mivel 

a rendező bizottságbam lelkes, ügysze- 

rető ás hozzáértő emberek állnak ren- 

delkezésre és végzik a rendezés minden 

fészletre kiterjedő munkáját — fejezte 
(k) 

Nehéz külpolitikai helyzetében — 

Oroszorszaág roppant tömbpjével szem- ! 

ben Svédország mindig külön régi 

germán individualizmusában bizakodott, 

amely egy a szabadság szellemével. 
Ez 

a régi germán individualizmus a meré
sz 

vikingek öröksége. De Svédországnak 

vannak medern vikingjei is. A modern 

svéd vikingek germán individuali
znusa 

és kalandvágya Nyugatra fordult. 

Mintegy 7-8 millió öntudatos skand
i- 

skandináv bevándorlókat Amerika
 min- 

dig rendkivül Szivesen fogadta, első- 

rendü emberanyag voltak, igen nagy 

volt a szerepük a Vadnyugat ko
lonizá- 

lásában. Az amerikai svéd kivá
ndorlók 

igen sokat tettek azért, ho
gy a svéd po- 

epben a 

büszke, arisztokratikus országban tel- 

jesen demokratikus irány
ba terelődött. 

aAmerikában szivesen 
és gyakran em- 

donságait. Azonban ez a sv
éd—germán 

elfogás megmaradt valóban az ősi 

egyéniségkultusznál, a vikinge
k szelle- 

legették a svédek kiváló ge
rmán tulaj- 

lés során tekintélyi és uralmi irányba 

terelődött. Innét van a mai svéed–né- 

met különbség: a két germán nép felfo- 

gásában. A svéd társadalom szellem
e 

nyugatos demokratikus irányt követ. 

Igy a svéd szélső jobboldali mozgalom 

az 1938-as választások során csak 1
6.617 

zavazatot szerzett. tjtóbb meg a k
övet- 

kező választáson 21.435-re emelkedett
 a 

Mationell Samlig szavazatainak 
a szá- 

ma, ugyanakkor, amikor viszont
 a XIX. 

század vége óta a svéd politikába
n ural- 

kodó szociáldemokrácia 1,312.812 sza- 

vazatra tett szert, 

A svéd ipar óriási fellendülése szo- 

ciális irányba terelte a tá rsadalm
i fejlő- 

dést a XIX. század második felében
. Ez 

az irány azután kihatott a par
asztságra 

is. 1866-ban vége Svédország büszke 

Tendi-nemesi korszakának. A 
régi ne- 

messég elhelyezkedett az iparb
an és a 

gazdaságban s nem gátolta s
emmikép- 

nem pedig a régi lovagi, feudális agrá- 

rizmus. Az agrárizmus fokról-fokra 

ménél, mig Németország sze
llemi fejlő- 

dése már a napoleoni hábor
uk után kö- 

etkező romantikus filozófiai fellendü- 
á 

! 

háttérbe szorul, az ipar lesz a svéd nép
 

1 életformája és az iparosodással devalvá
- 

lódnak a régi imperialista-nemzeti-tör- 

téneti hagyományok, — a büszke „Do- 

minium Maris Ealtici" a társadalmi fej- 

lődés eredményeként uj és más értelmet 

nyer es azt máig is megtartja: a teljesen 

modernizálódott Svédország nacionaliz- 

musa nem a más népek fölötti uralom 

utáni vágyakozásban, hanem az északi 

szolidaritás minél békésebb és teljesebb 

megvalósitásában nyilatkozik. 

Az ipar az ősi paraszti életnek uj táv- 

latokat kinál s mivel az országot egyál- 

talában nem fenyegeti a tulnépesedés, a
 

gazdasági fejlődés rendkivül arányos 
és 

nyugodt, a gazdasági verseny szelid 
és 

természetes és a munkásság létharca 

és bérharca már kezdettől fogva nem 

ugy szerepelt 

forradalmiság, hanem mint természetes
 

emberi követelmény. 

pen a modern társadalmi fejlődés
t, hi- 

szen neki is az iparosodás volt 
az érdeke, 

A svéd parlamentben természetesen 

kezdetben az agrárius szempontok vit- 

télk a vezető szerepet Az agrárizmus 

egyik első szervezete volt az 1866 után 

alakult „vidéki emberek pártja", amel
y 

ázonban utóbb teljesen helyet adott
 a 

paraszogártnak. A kormányzatot régóta
 

! koaliciós kormány vezeti. A svéd 
koali- 

veit v 

mint társadalomellenes 

ciós kormány mindig a központi hata- 

1om növekedését vonta magával. A mos- 

tani koalició négy pártból alakult: a 

szociáldemokrata-, konzervativ-, 

raszt. és néppártból, – ezek szempont- 
jainak egyeztetése jelenti a svéd poli- 

Tika ritka harmóniáját. A képviselőház 

220 mandátuma közül jelenleg 134 a szo- 

ciáldemokratáké. Mögöttük áll a rend 

kivül iparosodott Svédország társadal- 

mának nagy része s ez a párt inkább az 

együttmüködés mint az osztályharc el- 

allja ma már, A pártok a lakosság 
gazdasági érdekképviseletét is jelentik. 

a 

parlan 
bizonyitja jobban, 

foglalkozási statisztikája: a tá 
keretei között mindenki olyan politi! 

at, amely előre viszi az 

lemnapi eletet 



.
 

z évzárá után.. 
iud-Nagyenyed. Az alma mater 
bezárta kapuit. Az 1942-/8 iskolai év 
letelt, elbucsuzott tőle a diák és tanár. 
Elcsendesedtek a falak, kiürültek a ter- 
mek. Az 1942-48. esztendőben 770 nö- 
vendéke volt a Bethlen-kollégiumnak, 
mmelynek ő intézetében az alábbi arány- 
ban oszlottalt meg a növendékek: Teoló- 
giai növendék volt 30, főgimnáziumi 
é81, tanitóképzői 175, gazdasági iskolai 
61, elemi iskolai 233. Ebből egy elhalt, 
21 kimaradt, vizsgálatra igy ?758 állott. 
A felekezeti megoszlás a következő: 
591 református, 66 róm. kat., 39 uni- 
várius, ? magyar ág. ev. és 1 baptista, 
akik a legcsekélyebb felekezeti surlódás 
mélkül éltek egymás mellett az egész év- 
ben. Érettségire állott a kollégiumban: 
71 jelölt, átment ?, a többit javitóra uta- 
mitották. A kollégium legjobb osctályza- 
tos nyert tanulói a következők: 1. Rózsa 
Ferenc VI. o. (9.7?1), 2. Gáspár György 
VI. o. (9.57), 2. Maurer Gyula VI. c. 
9.28), 4. Szatmári Ferenc I. o (9.98), 
5. Köble József II. o. (9.35), 6. Szabó 
István IV. o. (9.—). A gazdasági isko- 
Tában: 34 I. és 17 II. éves növendék vég- 
eett eredménnyel. A kollégium két inter- 
nátusában 11 teológus, 208 főgimná- 
ziumi, 157 képzős, 2 elemi iskolás, 51 
gazdasági, összesen 122 növendék volt 
elhelyezve. 90 tanuló dijmentesen tanult. 
Ze elemi iskola lélekszáma: 223, ebből 
217 református és 16 unitárius vallásu. 
A kollédium összes intégeteit évente 
többször látogatták állami ellenőrző kö- 
zegek, akik a felvett jegyzőkönyvekben 
megelégedésüknek adtak kifejezést, ko- 
moly kifogásokat nem emeltek. 
Megkapóak voltak Elekes Viktor rek- 

Morprofesszormak a végzett ifjakhoz in- 
tégett szavai: 

— Negyvenkilenc ifju áll utrakészen, 
papok, tanitók. Ti vagytok a Bethlen- 
kollégium 3200 éves fájának legfrissebb 
najtásai. Veletek igazoljuk, hogy a nagy 
alapitó céljához ma is hivel maradtunk. 
Mem a mi hibánkból ered, hogy a seá- 
motok kicsiny. Papnak és tanitónak ta- 
ván a legszebb küldetése van ezen a föl- 
dön. Isten országának épitői lesetek. Té- 

szavai szerint: Ti vagytok a vilá 
ossága! A szent lelkesedés tüzével 

ételk gyönyörü hivatásotokat, 
togy valóban a világ világosságai legye- 

tek! 
z ümnepélyes évzáró kiemelkedő 

mogzzanataként dr. Muzsnai László, a há- 
rom végzett teológust bucsuztatta, dt- 
adva őket Nagy Ferenc református 
püspök-helyettesnek, hogy daddig is, 
cmig elhelyezkedést nyernek, állitsa 
öket az egyhág szolgálatába. Péntek Ar- 
pádnak a teológusok nevében mondott 

szép köszönete megható volt. 
=M nem akarunk — mondotta — el- 

szalcadni, elbucsuzni az ősi fészektől, 
mer az Unr minket különleges feladatra 
egyzett el, amit hiszünk és valluml. Mi 
ennelk a feladatnak eleget is alkarunl 
tenni. Mi már nem vagyunk védettek 
7öbbé, a mai nappal mi is a védők sorába 
éntümk, hogy vigyázzunk és óvjunk! 
Májd Nagy Ferenc püspökhelyettest 
Kérte, hogy eressze be őket az egyháe 
szolgái közé, nogy a nyájnak hasznára 
Tehessenek. 
Nuagy erenc, ref. püspökhelyettes, 
sgerető és lelkes szavakkal válaszolt: 
Ti most beálltok a harcba a Király 

mellé, aki néz és vár reátok. Beálltok 
a mellé a Király mellé, akit ma is gya- 
táznal és meg akarnak fesziteni! Az Is- 
en hozott, mikor jöttetek és az Isten 

áldjan meg benneteket most, mikor a 
munmnlca megejére távoztok! 

PBefejezésül, a jutalmak kiosztása 
ufén, felhangzott a kálvinista ének, a 
Te benned biztunk", amelyet az egész 
hallgatóság, a hitnek és az együttérzés- 
nel az erejével énekelt végig: 

Az alma mater bezárta kapuit. 
(—ss.) 

vasenostet 
imtóliut azonnal alkalmaz 

Tad. 

Junius 10, csütört. 
Római kat.: Margi 
FProtestáns: Margit 
Ortodox: Sándor 

A nappal hossza: 

15 óra és 50 perc. 

mNapkelte: 4 ó 3 p 

Napny.: 19 ó 55 p 

h 

A Déli Hirlap megjelenik mindomnap a vasá rnapokat és ünnepeket követő napok kivé- 
telével. Timisoara-temesvári szerkesztőség és kiadóhivatal: L, Piata Bratianu 3. 

Telefon: szerkesztőség 50-78, kiadóhivatal 28-10. 
Előfizetési ár a lap házhoz való kézbesiítésével vagy postán küldve: eogy hónapra 140 

lej, három hónapra 400 lej. Egyes szám ára 5 lej. 
Aradon előfizetések, hirdetések és felszólamlások Keclama hirdető-irodában, Metianu- 

utca 6. Tele fon: 17-11. 

— Szombaton — légvédelmi gyakor- 
lat Timisoara-Kemesvaratt. Timisoara- 
Temesvár város légvédelmi hivatala 
közli, hogy junius 12-én, szombaton 
reggel 8-tól 9 óráig légvédelmi gyakor- 
latot tartanak. A gyakorlat alatt a 
légvédelmi rendelkezéseket szigoruan be 
kell tartani. A riadójelzésre megállanak 
a villamosok, a többi jármü a legköze- 
lebbi mellékutcába vonul. Mindenki az 
óvóhelyre, vagy a védőárokba vonul és a 
gyakorlat tartama alatt a városban szü- 
netel minden tevékenység. Az egészség- 
ügyi és beosztott katonai előképzős osz- 
tagok elfoglalják kijelőlt helyüket. Az 
utcai főnökök megjelennek a helyszinen 
és a rendőri közegeknek segédkeznek a 
közönségnek az óvóhelyekre és védő- 
árkokba való irányitásában. 

- ümnmepélyes záróvizsga. A resitai- 
resicabányai református iskola a ta- 
nulóifjuság évzáró vizsgája alkalmá- 
val kedves ünnepség szinhelye volt. Az 
iskolásgyermekek a vizsgán szabato- 
san feleltek minden kérdésre és különö- 
sen az V-VII. osztály növendékei tün- 
tek ki készültségükkel és tudásukkal. 
Ez Márkné Kemény Sarolta tanitónő 
szeretetteljes odaadásának és fáradha- 
tatlanságáhak érdeme. Sztreleczky Sán- 
dor református lelkész megható záró- 
beszédet mondott és közvetlen szavakkal 
pucsuzott a távozó növendékektől. 

—- zAROLTAK AZ EZER KILO- 
GRAMMNAL NAGYOBB NAPRAFOR- 
GöMAG-KÉSZLETEKET. (Bucuresti.) 
A hivatalos lap 127. számában megjelent 
iparügyi, kereskedelmi és bányaügyi ál- 
Tamtitkársági rendelet további intézke- 
désig zárolta az ezer kilógrammot meg- 
haladó hapraforgómag-késeleteket. A 
zárolás a növényi olajgyárak hivatalá- 
hoz (OFAUL) tartozó növényi olajgyá- 
rakban lévő késeletekre nem vonatkozik. 
— vVállalatok sürgős kimutatást ké- 

szitenek a légvédelmi hivatal részére. 
Timisoara-Temesvár város légvédelmi 
hivatala felszólitja az állami és magán- 
vállalatokat, amelyekben munkára moz- 
gósitott, vagy a katonai összpontositás 
alól felmentett férfiak vannak, ogy ju- 
muis 11-ig bezárólag ezekről kimutatást 
terjesszenek be a légvédelmi hivatal- 
nak. A kimutatás első részében a mun- 
kára mozgósitottakat, a következő rész- 
ben pedig az összpontositás alól fel- 
mentetteket kell felsorolni. A kimutatás 
az egyes személyekre vonatkozólag a 
következő adatokat tartalmazza: Név, 
kor, képzettség, milyen szerepet tölt be 
a vállalatnál, lakhely (kerület, utca, 
házszám), megjegyzés. Az utóbbi rovat- 
ban fe kell tüntetni, hogy az illetőnek 
légitámadás esetén milyen szerepköre 
van. A kimutatás felső részén a balol- 

dalon a vállalat pontos elnevezését kell 
feltüntetni és azt a helyet, ahol mükö- 
dik, a jobb oldalon pedig meg kell jelöl- 

ni, hogy légitámadás idején is üzemben 
kell-e maradnia az illető vállalatnak, 
vagy sem. A kimutatást az intézmény 
vezetője vagy a vállalati igazgató és a 
légvédelmi hivatal vezetője, illetve a 
mozgósitási ügyek elintézésével megbi- 
zott tisztviselő irja alá. Akik a felszóli- 
tásnak nem felelnek meg, azokat meg- 
büntetik. 
— Elfogott családirtó fiatalember. Lipova- 

Lippán a mult évben Willwerth József meg- 

gyilkolta az édesanyját és két testvérét, 

majd véres tettének elkövetésé után eltünt. 

Utóbb kiderült. hogy Willwerth meg nem 

engedet: módon átlépte a magyar határt. A 

magyar hatóságok azonban elfogták és 

most a kiadatási eljárás során Curtici- 
Kürtösön átadtak a román hatóságoknak. 
Willwerthet a timisoarai-temesvári fog- 
házba szállitják. 

— Magyar gyermekek első szantáldo- 
zasa. Resita-Resicabányáról jelentik: 
Felemelő, bensőséges üinepély keretében 
ment végbe Resita-Resicabányán a ma- 
gyar gyermekek első szentáldozása. Ez- 
zel kapcsolatban. mint minden évben, 
most is készséggel járultak hozzá a hi- 
vek az elsőáldozók szeretet-reggelijé- 
hez. A magyar leányok a Katolikus 
tthon nagytermében teritettek a reg- 

gelire és ünnepélyes virágdiszben fo- 
gadta a terem a templomból érkező 
elsőáldozókat. Megvendégelték őket ká- 
véval, süteményekkel s ezekből jutott 
sok vendéggyermeknek is. Az elsőáldo- 
zók rózsafüzért is kaptak emlékül. 
— Fogyasztási heolyiségekben meg kell je- 

lölni az óvóhelyet. Timisoara-Temesvár vá- 
ros légvédelmi hivatala közölte, hogy a fo- 
gyasztási helyiségek - vendéglők, kávé- 
házak, bodegák — valamint a mozgókép- 
szinházak tulajdonosainak, illetve vezetői- 

támadás esetén a helyiségükben tartózkodó 
fogyasztóközönség számára óvóhely álljon 
rendelkezésre. Légiriadó esetén ezt meg- 
felelő módon a közönség tudomására kell 
adni. A nyilvános helyiségekben meg is kell 

jelölni, hogy az óvóhely hol található és ezt 
az értesitést ki kell függeszteni. 

zilált haju, izgatott emberke jelentke- 
zik a rendőrségen és elfulladva jelenti: 
— Jaj, kérem... tessék gyorsan m- 

téekedni... a Szvoboda... öngyilkos 
akar lenni... 

— Miféle Szvoboda? - kérdezik tőle. 

— Szvoboda Alajos szabómester, la- 

kik Gyorskocsi-utca 145, második eme- 
let kettő... tessék gyorsan intézkedni... 

Detektiv siet ki a mondott helyre és 
ett találja lakásán Sevoboda Alajos sza- 
bómestert, amint éppen jóizüen ebédel 
és kijelenti, hogy neki bizony esze ágá- 
ban sincs meghami. 

Másnap beidégzik az izgatott emberkét 
a rendőrségre: 

— Maga hamis bejelentés tett! — 
mondják neki. - A Szvoboda nem lett 
öngyilkos és nem is akar meghalni. Mi- 
lyen alapon jelentette maga, hogy ez a 
Szvoboda öngyilkos akar lenni? 

— Kérem, én ennél a Szvobodánál 
másfél évvel ezelőtt égy télikabátot csi- 
náltattam és már nagyon sokszor fel- 
szólitott, hogy fiseessem meg az árát. 
Tegnap aztán ajánlott levelet kaptam 
tőle, amelyben aet irja: „Ez az utolsó le- 
veélem!" 

. 
— Devan-Déván lebontják a cigány- 

putrikat. (Saj. tud.) Deva-Déva város 
együttmüködési bizottsága Palagiesiu 
alpolgármester elnöklete alatt tartott 
remdkivüli ülésén elhatározta, hogy a 
kártékony varjak és hernyók irtására 
igénybe veszi a katonai előképzésben ré- 
szesülő ifjakat. Foglalkoztak az uj költ- 
ségvetési esztendőre tervbe vett köz- 
munkákkal és a polgármesterri hivatal- 
nak erre irányuló előterjesztését jóvá- 
hagyták. Végül szóvá tették, hogy a 
város egyes külső részein nagyon elsza- 
porodtak a minden engedély nélkül lé- 
tesitett cigányputrik. Kimondták, hogy 
a tulajdonosokat felszólitják a putrik 
lebontására és amennyiben ennek záros 
időn belül nem tennének eleget, a le- 
hontást a város eszközöltetii. 

nek gondoskodniok kell arról, hogy légi- 

Csütörtok, 1844 juntns 

—- szeptemberig nem adnak ki lábbel 
utalványt. Timisoara-Temesvár 
cinőelosztó hivatalának közlése sze 
a cipőelosztó bizottságok részéről 
adott, régimintáju lábbeli-utalvá 
érvénye junius 11-án megszünik 
után ujfajta utalványokat adnak 
amelyeket a bőrközpont bocsát 
cipő- és talputalványok kiadását egy 

kent szeptember elsejéig felfüggesz 
Az eddig – február óta — már be 
jesztett kérvényeket szeptember els 
után fogják figyelembe venni. Kész ci 
vásárlására szintén junius 16-ig érvé 
nyesek az eddigi utalványok, ha a cipő. 
kereskedő igazolja, hogy az illető vev 
számára van megfelelő cipő raktáron 

(") Házasság. Wild József és özveg 
Szigeti Jánosné házasságot kötöttek 
Aradon. (Minden külön értesítés he 
iyett). 

— Megezdődik a kötelez si 
szolgálat. Timisoara-Temesvár városa a 
közeljövőben megkezdi a munkaszolgáiatra 
kötelezett lakósok foglalkoztatását. Azok- 
nak a foglalkoztatásáról van szó akik a 
munkaszolgálati vallomásban ugy jelentet- 
ték, hogy a kötelező munkát természetben 
kivánják elvégezni, illetve a munkaszolgá- 
latos nem váltják meg pénzbeli ellenérték- 
kel. Timisora-Temesvárott 2300 munkaköte- 
les személy vállalta a munka tényleges el- 
végzését. Ezek közül most az első csoport 
junius 15-én kezdi a kötelező munkát. Ebbe- 
a csoportba a város 400 személyt sorozott 
be: 300 férfit s 100 nőt. A munkaszolgálatos 
lakósokat utépitési munkálatoknál foglal- 
koztatják és ez a munkaszolgálat öt napiz 
tart. 

() Esküvő. Pető István és felesége, 
Racsov Hona leánya, Jutka és Koho- 
nitz Tamás és neje, Boross Katalin fia, 
József, debreceni gimnáziumi tanár, 
e hó 7-én tartották esküvőjüket Buda- 
pesten, az egyetemi templomban. 
() Halálozás. Megrendült fájdalom- 

mal tudatjuk, hogy Bálint András, nyu- 
galmazott főmozdonyvezető forrón sz 
tett, hü felesége, születési nevén Schl 
ger Ilonka, rövid szenvedés után, 56 éves 
korában, e hó 7-én, délután 5 órakor el- 
hunyt. Temetése e hó 9-én, délután 
17.45 órakor lesz a timisoarai józsef- 
városi temető kápolnájából. A gyászoló 
család. 
—- Mozik misora. Jumius 9, szerda 

Arad: Aro: ,„Paraszt a kastélyban" 
(Amadeo Nazzari, Lilia Silvi), Corso: 
„Csitri" (Amadeo Nazzari, Lilia Silvi). 
Norum: „Laila" (Aimo Taube, Pet 
Hoghund, Robert Jonson), Urania- 
„Két sziv, - egy dobbanás" (Heidema- 
rie Hatheyer, Albert Matterstock, Paul 
Henekels). - Timisoara-Temesvár 
Apollo: „Táncos lányok" (Ursula Grab- 
ley, Fritz Sehultz), Gapitol: „Erdei má- 
mor (Hansi Knotteck, Paul Richter), 
Corso: „Mater Dolorosa? (Amalia 
Uhlio, Mariella Lotti, Claudio Gora), 
Thalia: „Madárkastély" (Carola Höhn, 
Hans Stüwe, Kathe Haack). 
—- ügyeletes gyógyszertárak. Jun 

9, szerda: Arad: Lager (Moise Ni. 
coara-utca és Regina Maria-ut sarok) 
Berger (Saguna-ut) Brasov 
Brassó: Arany Oroszlán (Regel 
Carol-utca), Csillag (Lunga-utca 1). — 
SibiuNagyszeben: Janteaa - 
Timisoara-Temesvá r: Beilvár 
Götz (Bratianu-tér), Gyárváros: Masza 
lits (Badea Cartan-tér 8), Erzsébetvá 
ros: Sárga (Porumbescu-utca 1), Jó 
zsefváros: Pildner-Steinburg (Dragali- 
na-tér 15), Mehala: Chioreanu. - 
mratelia-Ujkisoda: Panajoth 
Freidorf-Szabadfalu: Ere 

CORSO-mozi, Aram 
jel.: 23.64,. Előadágok 3, 5 7, 9. 

Ma utoljára: c si t 

Holnap először 
A német filmgyártás legiz 

fimje 
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- EMLEÉKBELYEGEK A BOLSE- 
1zZMUS ELLENI HADJÁRAT M4- 
ODIK EVFORDULOÓJAN. (Bucuresti.) 
postavezérigazgatóságot felhatalmaz- 

ik, hogy a bolsevizmus elleni hadjárat 
isodik évfordulóján emlékbélyegeket 

ocsásson ki. A bélyegelk három érték- 
en kerülnek forgalomba. Az első 36 
j bé yal és 16. lej fel- 
rral, a második 62 lej bérmentesitő ha- 

tállyal és 138 lej felárral, mig a har- 
madik 76 lej bérmentesitő hatállyal és 
/1g/ lej felárral kerül forgalomba. Az 
mlékbélyenel 1948 iunius 22-től julius 
ig lesznek érvényben, a rendes posta- 

bélyeaek mellett. A felárból befolyó ösz- 
szeaet a társadalomsegélyző bizottság a 
nadbavonultak családtagjainak és a szü- 
kölködők támogatására forditja. 

— Megbüntetett munkaadók, akik ke- 
gyetlenül bántak alkalmazottukkal. 
Bucuresti). A munkaügyi minisztérium 

inditotta vizsgálat nyomán Antonescu 
Ton tábornagy-államvezető három hó- 
api táborba való utalásra itélte Vöicea- 

nu Avramot, aki fivére vendéglőjében 
tettleg bántalmazott egy tanoncot. A 
vendéglő tulajdonosát irásbeli figyel- 
meztetésben részesült. Ugyancsak há- 
rom hónapra utalták táborba Braicovea- 
nu Nistort, aki embertelenül bánt egyik 
imasával. (Rador). 

- Megkezdték a kereskedők cukor- 
utalvanyainak kiadását. Timisoara-Te- 
mesvár város közélelmezési szolgálata 
megkezdte a három hónapra szóló cu- 
korellátás szétosztásának előkészitő 
munkálatait. A közélelmezési szolgálat 
reszéről most kijelentették, hogy az 
egyes kereskedőknek szóló cukorutal- 
ványokat máris kiadják és ezeket az 
utalványokat folytatólag juttatják el a 
kereskedőkhöz. 

A német állampolgárok haladékot 
kaptak a visszacsatolási adó fizetésére. 
CBucuresti). A külügyminisztérium ké- 

résére a pénzügyminiztérium megenged- 
te, hogy a német állampolgárokra ki- 

rótt visszacsatolási adó kifizetését hat- 
van nappal elhalasszák. Ez idő alatt a 
berlini román követség tisztázza a né- 

et alattvalókra ezen a cimen kivetett 

sszegek fizetésének helyzetét. (Rador). 

Nem szabad meleg kenyeret átu- 

sitani. Timisoara-Temesvár város köz- 

élelmezési szolgálata közli, hogy a pé- 

Hirtelen eszembe jut egy régi tavasz: 
Vorarloerget jártuk autoval. A fényt 
érzem legelőször, azt a könnyen mele- 
gedő, szakadékony, hegyi fényt, amely 
még ludbőrözni tud, habos es csipős, 
mint a must, de olyan tiszta langgal tán- 
col, mintha a füstjet s kormozo kedvét 
eladta volna. Reggeli fény. S már a Bo- 
deni-téhoz szoritott kisvarosokat is lá- 
tom. A házakat gyerekek épitették itt, 
játékkockákból. Az utcák kövezése gyö- 
nyörü; szükek az utcák, meg tisztak, s 
a háziasszonyok reggeli feladatai közé 
nemcsak a padlófényesités és kilincs- 
tisztogatás tartozhatik, de a háztető- 
porolas és a házfaltörülgetés is. Senki 
nem jár gyalog. Vorarlberg kerékpáros 
nemzet, Hány ilyen pillanatra emlék- 
szem: kocsinkkal tájékozódva megál- 
lunk az ismeretlen kisváros utcájám, 

körülöttünk kerékpárok surrannak, is- 

koláslányok meg nagymamák, Sehol 

nem dübörög társzekér, nem visitanak 

gyerekek. Mintha egy néma filmbe ro- 

hantunk volna be. Másfél óra mulva, 

könnyü ebéd s még könnyebb bor izével 

milyen nehéz volt ezektől a kisvárosok- 

től elbucsuzni, de a szomszéd határig se 

kellett futni, egy utca, egy ház megint 

elénk került. Csak el kellett osztani a 

magastetejü kisvárosokat, akár a tor- 

tát, nyolcad meg tizenhatod szeletekre, 

s letenni egy-egy ilyen magánostházsort 

utszélre, erdőkbe, völgyekbe, hegyolda- 

lakra, máris szélvedő üvegünk elé 

varázsoltuk az arlbergi lejtő falvait. 

Mind tiszták és mind szegények. Miből 

élnek? Erdőtől elhéditott, frissen fel- 

szántott tenyérnyi területen krumplit 

ültetnek, vagy rozzsal kisérleteznek. 

Néhol egy kecske mekeg. Ez minden. 

Kora délelőtt, féltiz. Berohanunk egy 

ilyen felházsornyi faluba, megállunk a 

fogadó előtt, itt reggelizünk. Tiz perc 

mulva indulhatnánk is, de mégis jólesik 

Halasláda 
Irta: ILLÉS ENDRE 

szemben főtérnyi kiöblösödés, felállunk, 

ládája. Ha valaki halhoz jut, ide hozza 

amely a megszerezhető, kis holmikból 

a fényben egy cigaretta. A fogadóval 

idevonulunk, – a téren szép, nagy kő- 
medence; dermesztő, hideg forrásviz 
porlik itt szét fehér habokban Valaki 
felfedezi: a vizben dróthálós tetejü, 

nagy faláda, — tanakodás, mi ez? A 
szövőszék mellől felriasztott fiatal fo- 
gadósné magyarázza meg: a falu halas- 

bizalommal és nyugodt szivvel ebbe a 

ládába. És itt is tartja pisztrángjait 
mindaddig, mig csak a tepsibe nem ke- 
rülnek. Sokszor üres a láda, de néha 
három-négy család halai is a háló alatt 
uszkálnak békés egyetértésben. 

Végignéztünk a tiz házon, a ,falun', 
— ez a dróthálós láda volt itt az egyet- 
len „közmü". Éppen olyan közmü, mint 
a nagy áramfejlesztők, gázgyárak, el- 
osztótelepek, csarnokok a földrész más 
városaiban; komoly köztulajdon. 

Miért mondtam el ezt az áprilisi, 
husvételőtti, régi delelőttöt? Mert sze- 
retem a magámtulajdont. Szeretem a 
mandulafát vagy szőlőtőkét, mely az 
enyém. Szeretem a könyvet, ha az én tu- 
lajdonom. Nem is olvasom szivesen a 
maás könyvét. Szeretem azt az örömet, 

árad, a kalyhameleg ilyen jó. De az 
inyemmel s oldhatatlanul, még igazab- 
ban a bizalmat szeretem; a kis közössé- 
gek melegét. A vorarlbergi halasládát. 
És borzadok a friss étvágytól, de még 
jobban: a frissen kielégitett étvágytól. 

Attól az érzéstől, amely örökkön riado- 
zik, az embertől, aki a javai után kap- 
kod, minden pillanattól, retteg és min- 
den mozdulatban veszélyt sejt, — irtó- 
zom a lerágott csontokat őrz jóllakott 
kutya fogvicsorivásától. Miuven szánal- 
mas az éhség, amilyet aem elégithet k 
semmivel; az éhségen tul is ora magát. 

2. Del Bello, 3. Bossi, 4. Rado, 5, Guin- 
tavallo, 6. Sada, 7. Canijato 8. Scotti, 9. 
Taroni. 
Néhány uszóeredmény az egyik leg- 

utóbbi magyar egyesületközi verseny- 
ről: 800 m gyors Galambos UTE 11:21.2, 
Kőrösy UTEÉ 11:54.6. (Versenyen kivül 
első lett Vörös MUH 10:49.8-al. 100 m 
gyors: Szatmáry UTE 1:02.2, Végházi 
BBTE 1022, Keméndy (Gamma) 
1 02.8. Püllök UTE 1:03.4. 400 m gyors: 
L időfutam: Galambos UTE 5:23.2 
Püllök UTE 5 .484, II. időfutam: Vég- 
hazi BBTE s 21. Bodnár NTE 3 98. 
(Versenyen kivül vörös MuUE 3:09-et 
uszott). 200 mell: Siklési UTE 3:06.4. 
100 m hát: Galambos UTE 1:15. 4 50 
mgvorsváltó: 1. ITTEI (Zélyomi, Kőrösy, 
Püllök, Szatmáry) 1:31.2, 2. MAC 1:54. 

ese-.—— 

édcs 
JUNIUS 10, CSÖIöRTÖK 

RESII 6.55 Hirek, zene 12.45 
THirek. Szórakoztató zene. 18.50 IHi- 
rek németül. 14 Hirek. 14.30 Zenekar. 
15 ák üzennek l10,40 Hirek 
orcszul. 17 Enek zenekari kiserettel. 18 
Irodaimi előadá 1815 Egyveleg. 19 
Hirek németül. 5 Hirek. 20 Zene- 
Szalónzenekar. 21.85 Szimfénikus zene. 
22 Hirek. 23.10 Könnyü zene. 
RADIO MOLDOVA. 13 Erdélyi zene 

és ének. 13.80 Hirek 13.45 Vig opera- 
nyitányok. 14.15 Könnyü zene 18.30 
Tíroli zene. 19.15 Régi olasz zene 19.45 
Ének. 19.45 Garuso-harglemezek. 20.15 
Szalénzenekar. p1.25 Szimfénikus zene. 
EUDAPESTI 6.45 Torna. 7 Hirek. 

7.15 Zene. 10 Hirek. 11.15 Rádiózenekar. 
12.10 Hanglemezek 12.40 Hirek 14 
Szalénzenekar 14.30 Hirek. 15 Zenekar. 
15.15 A ki ő pü d. 16.20 Hirek 
németül, r kul, ruszinul. 
16.45 Hirek. 17.20 Előadaás 1745 Ci- 

45 Hanglemezek. 18.50 
Hirek. 19 1 jtett zenemüvek. 20.130 
Tánczene. 0 Balettzene. 21.10 Hang- 
ldemezek 21.40 Hirek. 22.10 Hangleme- 

5 Csárdások 22 Szimfómikus 
ene ek. 
BUDAPEST II. 1945 Munkásdalegy- 

letek. 20 Előadás. 20.20 Operazenekar. 

JUNIUS 11 PÉNTEK 
BEUCURESII 6.55 Hirek, zene. 12.45 

Hirek 13 Románnémet bajtársi óra. 
13.50 Hirek németül. 14 irek. 1430 

eknek nem szabad kenyeret meleg al
- 

lapotban eladni. Kenyeret csakis
 szer- 

dán. csütörtökön szombaton és
 vasár- 

nap reggel szabad árusitani. Ezen 
napo- 

kat megelőző esten tilos a kenyer
et el- 

adni. Ellenőrzést fognak gya
korolni es 

a kihágást elkövető pékeket megbün- 

tetik, 
kkkeszállitják a városi munkaszol- 

gálat megváltási összegét. Timisoara- 

emesvár város pénzügyi szolgálat
ához 

miniszteri rendelet érkezett a városi 

munkaszolgálat megváltási összegének 

leszállitasáról. A rendelet a kivetés alap-
 

ját képező évi jövedelem uj osztályait 

Hapitja meg, ugy hogy általában sok 

akos munkaszolgálati megváltási d
ija 

lényegesen csökken. A rendelet intéz- 

edéseit rövidesen nyilvánosságra hoz- 

zak Kuülönösen a pótszolgáltatások dij
a 

Csökken lényegesen. A pótszolgáltatá- 

k dlját ugyanis már olyanoknál ki- 

etettek, akik evi 100.000 lej jövede- 

emmel rendelkeznek, mig az uj rendelet 

szerint a kivetésnek ez a része a 200.000 

lej évi jövedelemmel kezdődik. Az uj be- 

ztás alapján a T000 lejnél nagyobb 

áltási összegek 4000 lejjel csökken- 

k Az eddigi kivetési összeggel meg- 

maradnak a köztisztviselők és nyugdija- 

akik tudvalevően 750 lejnyi meg- 

t fizetnek. Hir szerint ilyen 

sitik most a magán- 

dijasokat is. Eszerint a pénzinté- 

j s más vállalatok nyugdijasai is 
0 lejjel fogják megváltani a munka- 

Május utolsó vasárnapján tartották a 

Bethlen-kollégium növendékei az aiudi- 

nagyenyedi sporttelepen ezévi sport- és 

tornabemutatójukat. A nagysikerü be- 

mutatót a kollégium főgimnaáziumának 

és a tanitéképzőnek pontversenye tette 

érdekesse. Bakó Árpád tornatanár, 

mindkét iskola növendékeinek oktatója 

kiválóan ügyes, fegyelmezett ifjuságot 

mutatott be a nagyszámu közönségnek. 

Az ujszerü testnevelés felfogása szerint 

keresztülvitt verseny méltán érdemelte 

ki a teljes elismerést. A verseny részle- 

tes eredményei: 

g0 m sikfutás alsó oszt. rész.: 1. Len- 

gyel J. (IV. gimn.) 8.2 mp, 9. Gergely R. 

( Képz.) 8.7, 3. Koródi J. (II, g.) 100 

m felső oszt, rész.: 1. Zalányi S. (VII. 

g) 124, 2. Nagy G. (V. képz.) 13 2, 3. 

Szoboszlay M. (VII g.) Sulydobás alsó- 

SPORTESEMÉNYEK 
VtllMOUdtttö1)1tTa LMD TMáget[MMtat[hatd [UttiMLUJ UDT adtudtdth kata arduátánddodati o 

Az aiudi-nagyenyedi Beihlen-Kollégim növendékeinek 
sikeres tornabemutafója 

ta 

sok részére, 5 kg sullyal: 1. Tóth K. 
CV. g.) 9.52 m, 2. Kocsis A. (III. képz.) 

9.40, 3. Varró G. (IV. képz.) 8.98. Suly- 
dobás felsősök rész. 7 kg sullyal: 1. 

Ambrus D. (VIII. g.) 10.49, 2. Horváth 
A. (VII. képz.) 10.Ő3, 3. Gyeray J. (VI. 

képz.) 9.68 m. Magasugrás: 1. Ambrus 
D. (VIII g.) 156 cm, 2. Szabó Z. (VII. 
g.) 154, 3. Takács A. (Vg.) 154. 
8x60 m váltófutás alsósok részére: 1. 
Tanitéképző 1:06.5, 2. Fogimnázium 
1:10.0 8x100 m váltófutás, felsősök 
részére: 1. Főgimnázium 1:42.8, 2. Ta- 
nitóképző 1:47.8. 
A Wolley-ball mérkőzést 15:8 a kézi- 

labda mérkőzést pedig 3:0 arányban a 

főgimnázium csapata nyerte, mig a 
labdarugó mérkőzés góltalan döntetlen- 
nel végződött. 

A Hősök-Kupájáért még a következő 

mérkőzéseket jatszották vasárnap: Si- 

meria-Piski: CER-Aninoasa 4:2 (2:1). 

Cugir-Kudzsir: UM Cugir—Jiul 4:2 

(2:0) Loenea-Lónya: Lonea—Arsenal 
8.0 (3.0). 
Kétszáz meghivást kapott Hagg eddig 

az idei versenyidényre a világ minden 

eszéből. A kivételes képességü svéd 

csodafutóra világszerte kiváncsiak. 

stockholmi jelentés szerint Haágg csu- 

pán néhány meghivásnak tesz majd ele- 
cet Európában. 
A magyar NB 
érkőzések vasárnabi fordulóján 

PSzKRT-Budapesti VSC 2:0, Győ 

TO-Debreceni VSC 7:0. — Barátsá- 
mérkőzéseken Ungvári AC-Vasas 

si DVAC Kispest 422.. 

.. 

Lbe jutásért játszott 

Perényi kimondhatatlan érték, jelen- 
tik egyöntetüen a külföldi sportszakér- 
tők a magyar—svájci mérkőzés után. 
jobb, mint a legjobb Borsányi volt, mert 
passzolni is tud (!). 

nyerte 2:28:25.8-as kitünő idővel. 
A magyar góllövőlista élén a 12-ik 

tavaszi forduló után Zsengellér állt 25 
góllal. A további sorrend: 23: Kolláth 
(Szolnok), 22: Csuberda (SalBTC), 21: 
Jenőfi (Vasas). 20: Laborcz (Szolnok), 

Szusza (Ujpest), 17: Bodola (NAC), 

16: Welker (Tfjvidék), 15: Kalmár 

A bostoni marathont Cote Gerard 

Vincze (SalBTC), 19: Kovács II (NAC) 

Marosvári (Csepel), Váczi (KolAC), 

zenekar. 15.40 Katonák üzennek. 16.40 
Hirek oroszul. 17 Könnyü zene. 18.15 
Strauss-keringők. 18.85 Bécsi énekek. 19 
Hirek németül. 19.15 Vonósnégyes. 
19.45 Hirek. 20.15 Könnyü zene. 21 
Operaelőadás. 
RADIO MOLDOVA. 13.10 Zemekar. 

13.30 Hirek. 13.45 fnek, 18.30 Smetana 
nyitány. 18.45 Vallásos óra. 19.15 Egy- 
házi zene. 19.30 Szórakoztató zene. 21 
Hirek. 21.15 Szimfónikus hangverseny 

7.15 Zene. 10 Hirek. 11.15 Hegedü. 12.10 
Szalónzenekar. 12.40 Hirek. 14 Cigány- 
zene. 14.30 Hirek. 15 05 Rádiózenekar. 
15.30 Ifjusági rádió. 16 Indulók 1620 
Hirek németül, románul, szlovákul, rul- 
szinul 16.45 Hirek. 17 Zenekar. 18.20 
Dalok 10.20 Hanglemezek. 20 Hang- 
verseny, 21,.40 Hirek. 22 Szórakoztató 
zene. 23 Operettrészletek 23 45 Hirek 
BUDAPEST II. 19.15 Szalónzemekar. 

19 45 Népdalok 20 Előadás. 20.20 Ze- 
nekar. 

FORUM, Arad 
Még ma és ho nap v sszavonhatatla 

utol ára 

LAIL A 

E 

Aíno ! 
pPeter Hogjun 
Robert Jonso 

(Szeged), 14: Mészáros (Kispest), Sár- 
vári (MNAC), Sárosi III (Ferencváros) 
Az uj olasz teniszranglista: 1. Cucelli, 

BDAPESTI 6.45 Torna T Hirek 



T. gő. 

Apróhirdetések Timisoarai 
Temes ári CORSO-MOZ: előadások 5. 7, 9.kor TELEPON: 38-95 

OLCSON eladó 8 darab különféle nagysagu 

tizedesmérleg, 5 darab vizifecskendő (csép- 

lőgéphez), 3 darab kocsira szerelt vizestajt. 

Zerna házfelügyelő , Arad, Reg. Ferdinand- 

körut 65. (307) 

KERESEK billiárd-asztalt havi bérért. Bo- 

nea Irimie vendéglője Arad, Poetului-u. 1. 

(4057) 

BORA ETTEREM., Arad, Bratianu-utca 
T, teljesen átalakitva uj vezetés alatt 
megnyilt. Olcsó menü rendszer, (455) 

HAZAK, FÖLDEK, szőlők, malmok eladása, 
vetele, cseréje minden árfokozatban. 

Hatschek-ügynökség, Arad, Carol-körut 17. 
Telefon 16-95. (576) 

Mater Dolorosa 
Claudio Gora a hatalmas müűalkotás lőszerepeiben. 

Annaliese Uhlig, 
Marielha Lotti, 

RÉGI MÜVÜ, ébenfából való berakott 

szalonbutorzat és krém, lakkcsiszolt fara- 

gott hálószoba eladó. Megtekinthetők 10- 

2-ig. Cim Reclama-nál, Arad, Eminescu-u. 4. 

(338) 

ELSŐRENDU házi, ebéd-ellásás (koszt) 
kapható uri házban vagy házon kivül. Kö- 
zelebbi felvilágositást Deutschné nyujt Ti- 
misoaran, 27-52 távbeszélő szám alatt. 

(4115) 

TISZTVISELONOT alkalmazok. Cim Recia- 

ma-nál,. Arad, Eminesci-u, 4. (339) 

UJ HATIZSAK, iskolai egyenruha, 15 

éves fiunak való, eladó. Arad, Emimescu-u. 

31, fodrász. (340) 

MüÜ-TöÖMEÉST (stoppolást), mürszövést, 
nyakkendő-forditást legszebben, legmegbiz- 
hatóbban készitünk. Arad, Avram lancu- 
tér 2, első emelet. (423) 

MINDENEST azonnal, jó fizetéssel alkal- 

mazok, Arad. Avram lancu-tér 16, II. eme- 

let, 7. (320) 

Dr. VARADI KAROLY, Arad, telefon- 

száma ismét 25-64. (327) 

HATSCHEK-ügynökség, Arad, Carol-körut 

17. Távbeszélő: 16-95. Szőlőajánlatok, Ösz- 
szegek ezrekben. – Vasut- és villamos- 

megállónál 27-holdas gyümölcsössel, épü- 

letekkel, bőséges felszereléssel 15000, — 

Hegyközségi 7 holdas hiánytalán, épületek, 

felszerelés, 2000, — Háromholdas. épüle- 

tekkel felszerelt, napos fekvés, 1500. — 

Kéthold, korszerü 3-szobás ház. szép fekvés 

1450. - Négyholdas hiánytalan, jól kezelt 

épület, felszerelés 1250. Épület nélkül 

négyholdas 1000. Háromholdas, ház. 

kolna, felsz. 85805. — Hegyközségi 3-szobás 

ház, magas, napos fekvés, pince, felsz., 

szőlő- és gyümölcsöskert 500. (327) 

EORUJM, Rradl PEr, zen 
—— 

Pünkösdi muüsor. 
Az utóbbi évek leehataimasabb 

filmalkotása 

av 
Hans Sönnker, Lotte Koch, 

Eriedriem Kayssier 
vhá Exz 

2 AJTOS kis jégszekrény, tizedes Berkel- 
mérleg, 1 és V lóerős motor, hajtószijjal, 

eladó. Arad, Ocident-utca 17. (328) 

NAGYOBB uradalmi erdőhöz erélyes. meg- 

bizható főerdőőri alkalmazunk, erdő meg- 

őrzésére és fakitermeléshez, anyagi felelős- 

ség mellett. Irásbeli ajánlatok és bizonyit- 

ványmásolatok Kubinyi intézőhöz, Ineu, 

Aradmegye küldendők. (311) 

FÖRDÖBERENDEZÉS, jégszekrény. bor- 

és sörkimérő asztal, mákdaráló, tizedes 
mérleg, villanycsillár eladó. Kossikné Arad, 

Tampa-utca 3, szerb templomnál. (312) 

ELVESZETT arany fülbevaló gyémánt kö- 

vekkel Rusu Sirianu-utcától minorita tem- 

plomig. Megtaláló jutalomért adja át Arad 

Rusu Sirianu-utca 11/a szám ala:t. (313) 

42-es BARNA, 

Megtekinthető 

utca 14, 8. ajtó. 

nyári 

2—-4-ig. 
férfi-bőrcipő eladó. 

Arad, Eminescu- 

(314) 

Arad-Micalaca- 

(315) 

SzüiáP üzleti asztal eladó. 

neu, Fabius-utca 11. 

VIZVEZETÉKII szerelőt 

azonnali belépésre alkalmaz 

Alexandri-utca 1. 

FA-MEGMUNKALÓ gépekkel felszerelt 
asztalos-üzem, tömeggyártásra berendezve, 

mühelyekkel együtt bérbeadó. Ugyanott ab- 

lakok, üzleti asztal, állványok bérbeadók. 

Cim Reclama-nál, Arad, Eminescu-u. 4. 

(317) 

tanoncokat 

Arad, 

(316) 

és 

Karel, 

NYAKKEDŐ-forditást, harisnyatalpalást 
vállalok. Arad, Tampa-utca 1, I. emelet. 3. 
ajtó (318) 
HAZTARTASI munka elvégzésére rendelet- 
nek megfelelő nőt alkalmazok. Kramer, 
Arad, Alexandri-utca 6. (319) 

SINGER-varrógép eladó. 

nál, Arad, Eminescu-u. 4. 
Cim Reclama- 

(320) 

MOSSOTZY-TELEP és Micalaca elején há- 
zak és háztelkek minden árfokozatban kap- 
hatók. Pálmai ingatlanforgalmi irodája. 
Arad, Regel Ferdinand-köru- 58. (321) 

BELVAROS szivében nagy bérház, sok üz- 
lettel és kerszerü, kényelmes lakásokkal 18 
millióért eladó. Pálmai-ingatlaniroda, Arad, 
Regele Ferdinand-körüt 58. (322) 

50-ÉVES rendes, megbizható, jobb asszony 
szakácsnői állást vállalna vidéken vagy 
pusztán, Cime: Timisoara I, Regele Mihai I 
körut 6, a házmesternél. (4119) 

HOSSZU-hajós, jó „Neumann"-féle varró- 
gép, finom 6-12-személyes damasztból ké- 
szült asztalnemü, 12-személyes. finom tea- 
készlet, valamint kotta-tartó eladó. Ti- 
misoara II., E. Teodoriu-u. 3., 1. c4117) 

BAKANCS, 42-es, erős, kifogástalan álla- 
potban lévő, eladó. Timisoara II., Timo- 
cului-utca 10, Weisz. (4116) 

POLOSKAIRTAST vállalink mérsékelt 
áron. Jegyezze fel cimünket: „Fölux". Ti- 
misoara II., Samuil Micu-u 18. (A viztorony 
mellett.) (4118) 

36-os KÉK NöÖl CIPö továbbá gyermek- 
ruhák, cipők eladók Megtekinthetők 8-10- 
ig, valamint délután 2-4-ig. Timisoara III., 
Mihail Gaspar-u. 3, alsó csengő. (4132) 

SZAKACSNÖT, jó bizonyitványokkal birót, 
keresnek. Közelebbi felvilágositást Timi- 
soara III, Mihai Viteazul-körut 3 szám 

utánra jó fizetéssel. Jelentkezni délután 5- 

Gal-u. 5,, 1. 

GYERMEKKOCSI, redőnnyel 
mély, krémszinü, jó állapotban lévő, elad 
Timisoara IV. Vlaham 7. 

UGYVÉDI IRODÁBA keresnek női 
férfi munkaerőt. Cim a timisoarai 
hivatalban. 

JEGSZEKRENY 2-ajtós, továbbá patefo 
ebédlő-asztal, valamint kerevet (ottomán) 

KISEBBSEGI, volt főtisztviselő, vidéki gaz- 
dasági nagyüzemben átadásokhoz és érték 
sitésekhez. legalább késő őszig alkalmazást 
nyer. Ajánlatokat „25.000" jeligére a tim 
misoarai kiadóhivatalba kérnek. (4109) 

HALOÓ, kőrisfából készült, valamint konyha- 
berendezés, varrógép és kerékpár sürgősen 
eladó. Timisoara, Fratelia, IV. u. 1433 

(4110 

SPORTKOCSIK, kifogástalan állapotban 
levők, olcsón eladók. Timisoara, Mercur-u 
10, 7. ajtó. (4111) 

ELADO alig használt, jó állapotban lévő 
40-es, női. Filt-féle antilopcipő, valamint ó- 
nmémet ágy sodronybetéttel. Timisoara II., 
Joffre-u. 7. 1. c4112) 
UJ GAZDASAGI HAZ Timisoaran-Frate- 
lHan, nagy istállókkal, sertéshizlaldával, ol- 
csón eladó. Bővebb felvilágositáss 43-50 
távbeszélő szám alatt nyujtanak. (4112) 

50-EVEN felüli bejárónőt feltogadnak del 
7 között Deutschnénál, Timisoara III. Tosif 

(4114) 

álatt nyujtanak. (4134) 

KÖLÖNNÉLE BUTOROK, paplanok, ván- 

VARROLEANYT állandó munkára, 
mint kézileányt felfogadnak. Timisoara II., 
General Mosoiu-u. 12., II. em, 7. 

vala- 

kosok eladók. Megtekinthetők délután 3-ig. 
Bedó, Timisoara. Mitropolitul Varlaam- 
u. (4135) 

ORIGINAL-Ganzemotor, 2 HP. 385 Voltos, li 

LAKOTARSNŐNEK menne varrónő, 
egész nap nincs odahaza 
misoarai kiadóhivatalba 

(413e) 

ki 
Ajánlatokat a ti- 

Lakótársnő" jel- 
gére kér. (4138) eladó. Timisoara. Kánya, Stefan cel Mare-n 

29. (4094) 

SPORTKOCSIT, jó állapotban lévőt, ven- 
nék. Timisoara I, Paul Chinezul-utca 4. 

ELADOK női selyem-, valamint szövet- 
ruhák, 36-os cipők, finom női 
diszágy-készlet, továbbá 42-es férficipők. 
Timisoara, Scolii-u. 13, 2. ajtó. 

fehérnemü. 

(4129) ajtó 1. (5277) 

6 LAB Masey Haris, Cornick vagy Fahr 

ÜGYES bejárónő állást keres heti 3 napra. 
Cime: Timisoara III., Radulescu-u. 5., 5. aratógép, használt, de dó állapotban lévőt, ajtó. (4140) manilla vagy papir-kötőövel megvételre ke- 

resünk. Ajánlatokat Papir manilla" jel- 
igére a timisoarai kiadóba kérünk. (5276) 

PIANINŐ,. kereszthuros, fekete, igen jó ál- 

KÜLÖNBEJARATU butorozott szoba ál- 
utazó urnak, esetleg üresen, irodának, ki- 
adó. Timisoara I.. Mercy-1. 7, 
balra. 

I. emelet, 
(4242) 

lapotban lévő, bérbeadó. esetleg sladó. 
Ugyanott 3 darab hibátlan football-labda, 

t 4-es és 2-es hozzávaló gumikkal. valamint 
vadászfal, zöld posztóval. agancsokkal és s 
béőrfelszereléssel, 186x136. eladó Megte- 
kinthető délelőt: 9—12-ig. Timisoara III., 
T. Cipariu-u. 11, I. em. 6. 

BUTOROZOTT SZOBA konyha-használat- 

a villamoshoz, azonnal kiadó. 

Ve1–2 között, valamint este 8 órától. 

al, Timisoaran, az Erzsébetvaárosban, közel 

Cim: Timi- 

Megtekinthető oara, Porumbescu-u: 24. 

(4129) (S275) 

50-EVES ASSZONY elmenne szakácsnőnek 
KIFUTOLEAÁANYT felvesz 
szabómühelye, Timisoara, Lonovici-u. 1., 

Kovácsné női- 

BELVAROSI uj magánház, legkorszerübb, 
450.000 lej jövedelem: 3.200.000 lej. Tiszt- 
viselőtelepen korszerü uj ház: 2,200.000 lej, 
sürgősen eladó. Megbizott Haász-ügynök- 
ség, Arad, Eminescu-u. 20. (329) 

ELADO jómenetelü dohánytőzsde a köz- 
ontban. Arad, Bratianu-utca 5. (330) 

GEPESZT álkalmaz azonnal kőfuró kom- 
pPresszorhoz Fabrica de Var S. A. Barzava 
Arad, Cieio Pop-u, 8. (331) 

MURESELEN magánház, több melléképü- 
lettel, eladó. Érdeklődni Arad, Plevnei-tér 1, 
dohánytőzsdében. (332) 

ANGORA-SZORT veszünk legnagyoob napi 
árban. Palásthy. Arad, Sarmiseghetuza 28, 
Angar, Periam. (333) 

PAPLANOKAT készit, haszráltaka: átdol- 
goz Glück, Arad, Baritiu-u. 8, Piata Av- 
ram Tancu mellett. Ugyanott ujjádolgo- 

a na raszt a 

A Rendk vüli érdeklődé re való tekir tett 
Amedeo Nazzari, Lili a Silvi legjobb filmje 

uri házba. Cime: Timisoara I. Regele - 10. 4130 Mihai I.-körut 6, a házmesternél. (4120) T em 10 = 
—— SÖTÉT HALOÓ eladó. Timisoara II., Mun- el közkivánatra meghosszabbitva ilor-u. la (4131) 

kastélyban 
— —— adó, Timisoara IV. Dragalina-tér 8. 4nap Előkészületben a nagy pünkösdi müsor. Tempo" (4098) Tel 

net z k Borgia Cézár .. Araddan VÁRROGEEJÁVITő mühely Earmilyer 

KÖLÖNBEJARATU,. két egymásbanyiló bu- 

torozott szoba, fürdőszoba- és konyha- 

hasznalattal, azonnal kiadó, Cim Reclama- 

nál, Arad, Eminescu-u. 4. (323) 

[SUPER RAÁDIÓ, 4 plus 1 

20, I em., ajtó 2. 

lámbpás, 3 hullám- 
hosszal továbbá kis teknő. valamint létra 

TELJESEN uj, 2 darab ballongumi, külső 

lés belső, eladó. Ugyanott tanyai ház bérbe- 

gyártmányu varrógépet, szakszerüen, sza. 
vatolással javit a Singer-cég volt mechani 
usa. Brasov, Regina Maria-u., 22. (4158) 

eladó. Cim Timisoara II., Stefan cel Mare 

c3856) 
KEVESET használt varrógép és egy pár 

42-es csizma eladó. Cim Reclama-nál. Arad, 

Eminescu-u. 4. (324) 

FEKETE antilop körömeipő, magas sarok- 
kal, 36-os, eladó. Arad, Episcopiel-utca 5. 
2 ajtó. (325) 

MINDENES LEAÁNYT keresünk 4-tagu 
családhoz. Timisoara, Carpati-u, 9. Vágó- 
hidi megálló 6-es villamos. (5274) 

vott paplan eladó, (324) 

ENNEK nálinkafőző üstöt 400 litertől fel- 
lé. Mihail Heckenmüller Guttenbrunn, 
vbeszélő: 6. (335) 

TTŐ ABLAK jó állapotban lévő, eladó, 
Arad, Dragos Voda-utca 12. (336) 

SPORTKOCSIT eladó Arad Epizrorul 
e 

HALÓ, dófából készült, eladó. Timisodra I., 
Vacarescu-u. 39, asztalosmühely. (4121) 

KÉT MUNKASLEAÁNYT, kik már dolgoz- 
tak halfeldolgozó gyárban. azonnal felfo- 
gadnak Ertekezni Timisoaran. 20-63 távbe- 

HALLóÓ, FIGYELEM! Ha varrógépe nehe- 

ELADO egy pár 31-es, gyermek részére való 

piros saru (szandál). Megtekinthető Timi- 

soara, Mitropolitul Metianu-u 8, ajtó 5. 

(4250) zen jár, töri a tüt, szakit, kihagy, hivjon bi- 
zalommal 24-03 távbeszélő szám alatt. a 
helyszinen megjavitom gépét. Varrógép el- 
adó. Timisoara II., Creanga-u. 5. (4122) 

GÉPKOCSI, Öpel-Ölympia, 

állapotban lévő, 
kiadóban. 

6 gumival, jó 

Cim a timisoarai 

(4lo 

eladó. 

ALLASTALAN tisztviselőnőt, ki a román 
és német nyelvet kifogástalanul birja, irás- 
beli munkálatok elvégzésére alkalmazunk. 
Ajánlatokat a timisoarai kiadóhivatalba 

SZOBALHEANYT, ki nagyobb házakban már 
alkalmazva volt, azonnal felvesz Dr. Petro- 

viciua, Timisoara. Diaconovici Loga-körut 458 

Alkalmi munka" jeligére kérünk. (4123) 

GYERMEK-SPORTKCCSI eladó. Timi- 
soara II, Ofcea-utca 2 a park háta- T. mögött. (4124) 

eladó. Cim Timisoara II, Stef 

(CcO00) 

em. ajtó 2. 

G 
RADIÓ, 3 lámpás, korszerü 3 húilámra, gástalan fehér gumikkal, valamint spo 

YVERMEKKOCSI. világos, korszerü, 

Timisoara. 

szélő szám alatt lehet, déli 1-2 óra kö- dinamikus hangszóróval, akkumulátorral csi eladó Timisoara IV. Fr tea 3 
aduutca 32. (337) t zött. (4137) eladó. Timisoara, Fratelia II. u. 16. (4125) em, 25. (4 Tibografia , Socjetatea Nationala de Ediiura si Arta Grafice Dacia Traianá" 


